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Fapte din marea întrecere
CAZANGI I I

Ii cunosc destul de bine si 
totuşi, încă, nu suficient. Ori de 
cite ori ajunq pe, la ei şi le trec 
pragul am senzaţia — plăcută 
senzaţie — a dominării omului. 
Forţa acestuia, aproape invizibi
lă, este cheia miracolului ce se 
dezvăluie ochiului cînd dai pes
te raporturi invers proporţiona
le, între masivele produse şi sta
tura oamenilor care le realizes- 
'ă tntotdeanna qindul rrtit 
Ia o îmaqine formată din cooî- 
lărie. intr-un port românesc, un
de omul se invîrtea ca o furni
că in jurul colosului ce sta an
corat şi mut la ţărm. Atunci am 
aflat pentru prima dată ce in* 
se anină , putere, puterea omului, 
co dimensiuni incomensurabila 
are ea ...

Şi, de cite ori pătrund în sim
fonia -ciocanelor, a podurilor ru
lante, a zumzetului aparatelor de 
sudură diu secţia cazanqerie a 
întreprinderii „Independenta* Si
biu imaginea mi se declanşează 
iarăşi şi sentimentul respectului, 
pentru munca acestui harnic co
lectiv, este cel ce se impune. în 
luptă cu timpul, înscrişi în ma
rea competiţie a înfăptuirii cin
cinalului înainte de termen, or
tacii iui ’ tsaia Lupeanu, iurtei 
DuicS, Vasila Biscă, dintre care 
Ilie Solomon, Aurel Rusu, Tra- 
ian Opriş, Ilie Aieman şi alţii, 
se situează mereu în fruntea în
trecerii socialiste, reuşesc nu nu
mai 1 sa asigure o ritmicitate co
respunzătoare, dar prin ceea ce 
înfăptuiesc, faima priceperii şi 
hărniciei muncitoreşti este dusă 
în toate colturile tării si pe me
ridianele lumii. în prezent sínt 
pregătite, pentru livrare, noi pro 
duse, certificînd prin ceea ce 
semnifică ele pentru economia 
naţională, hotărîrea cazangiilor 
de a se situa si in acest an în 
eşalonul dintîi al întrecerii. Este

vorba de conducta forţată pen
tru hidrocentrala de la Sada, ba
teria de cicloane pentru rafină
ria de la Piteşti etc.

în ce perimetru se desfăşoară 
toată această febrilă activitate? 
Ce gînduri se nasc la lumina îri* 
zantă a aparatelor de sudură, 
cînd aplecaţi asupra masivelor 
virole, oamenii, prin măiestria 
lor,, înădesc reuşitele muncit? 
„Urmărim ca tot ceea ce înfăp
tuim să poarte — şi la propriu 
şi la figurat — certificatul caii-1 
tatii, al recunoaşterii unanime, 
ca utile — şi nu oricum — a 
rezultatelor strădaniilor noastre. 
De aceea am înscris la loc de 
frunte preocuparea privind redu
cerea consumurilor de materiale, 
gospodărirea raţională a resur
selor energetice şi de combusti
bil“ — ne declară Stan Ludoşan, 
şeful atelierului de cazangerie 
intermediară. Iar succesele, de
parte de a fi ultimele, vin să în
tărească afirmaţia. Prin folosirea 
tablei inoxidabile do 4 mm în 
locul cele! de 5 mm, la produ
cerea bateriei de cicloane, s-a 
obţinut o economie de o mie kg 
materiale fără ca parametrii ca
litativi, cum ar fi rezistenta sau 
rac.fl ament ai áce&uu píóaiiö 
se fi diminuat Printr-ó mai fou* 
nă croire a tablelor şi debitarea 
lor ta aparatul de tăiere cu plas
mă se va economisi, la carcase
le eîectrofiltru, cel puţin 10 tone 
de material.

Aşadar, realizări, succese şî nu 
de orice fel. Cantitatea _ îmbracă 
aici forma calităţii şi invers. 
Este o interdependentă reuşită, o 
simbioză născută şi întreţinută 
din. şi de hotărîrea unanimă a 
cazangiilor de a Înfăptui cinci
nalul în numai 4 ani şi 6 tuni, 
aşa după cula, de altfel, s-au an- 
gajat.

V- BARBU

Premiere
productive

la
/. P.A. Sibiu
Un jir întreg de noutăţi in 

aceste zile Ia ÎNTREPRINDEREA 
DE PIESE AUTO SIBIU, revela
toare pentru abnegaţia ca care 
se munceşte aici la începutul u- 
nuî au hotăritor al acestui cin
cinal.

Sintern informaţi că a intrat In 
funcţiune Ia centrala termică a 
întreprinderii un cazan tip „Vul
can“ de 50 Gcal cel mai mare 
din judeţul nostru care va a- 
sigura încălzirea întregii zone 
industriale din partea de est a 
municipiului. Cazanul funcţionea
ză cu apa supraîncălzită şl este 
dotat cn numeroase elemente de 
automatizare, ceea ce îi asigură 
un randament foarte ridicat şi 
un consum redus de combustibil.

„Premieră“ şi la secţia de 
arcuri lamelare! Un colectiv de 
specialişti din întreprindere a 
realizat prin autoutiiare un 
cuptor de călire şi revenire ca
ro va spori consîderâbil prodec- 
tivitatea muncii şi va asigura 
condiţii de muncă mult îmbună
tăţite in secţie.

Tot prin aulodotare a fost 
realizată o nouă linie pentru 
arcuri spirale prelucrate Ia cald 
destinate autoturismului Dacîa- 
1300. Montajul liniei se află în 
prezent intr-o fază avansată de 
finalizare, racordarea ei la cir
cuitul productiv urmind să se 
producă la începutul lunii viitoa
re. Prin intrarea în funcţiune a 
acestui nou obiectiv va creşte 
cu circa 20 la sută capacitatea 
secţiei arcuri spirale.

„Zestrea1’ unităţii a ll-a de Io 
fabrica „Drapelul roşu* se con
cretizează azi, alături de altele, 
prin utilaje textile de înaltă 
tehnicitate. Imaginea de faţă 
vă redă un aspect dintr-o sec

ţie a unităţii

Foto: FRED NUSS
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şi perspective
Ieri dimineaţă, intr-o adunare fes

tivă Ia caro au participat cetăţeni, 
preşedinţi ai comitetelor de cetă
ţeni, deputaţi, membri ai comitetu
lui executiv al Consiliului popular 
al oraşului Ocna Sibiului, conducă
tori de întreprinderi şi instituţii, a 
avut loc inmînarea diplomei şî a 
premiului IV pe ţară acordat ocne- 
rîlor pentru rezultatele obţinute în 
anul gospodăresc 1972—1973, în ca
drul întrecerii patriotice pentru în
frumuseţarea şi buna gospodărire a 
localităţii lor pentru categoria ora
şelor sub 10 000 locuitorii. \

In informarea prezentată cu acest 
prilej de tovarăşul ACHIM FALÓ
BA, preşedintele comitetului execu
tiv al Consiliului popular al oraşu
lui Ocna Sibiului au fost trecute în 
revistă obiectivele de larg interes 
obştesc realizate prin contrilîtiţia lo
cuitorilor oraşului, faptul că valoa
rea muncii patriotice necesare ma
terializării lucrărilor propuse de 
cetăţeni se ridică la peste 5 mili
oane leî, revenind cite 1135 lei pe 
locuitor.

înminînd diploma şi premiul a- 
eordat, tovarăşul ION GÄVOZPEA, 
vicepreşedinte al ' Comitetului pen
tru problemele consiliilor populare, 
membru al Comisiei centrale de în
drumare şi urmărire a întrecerii pa
triotice pentru înfrumuseţarea şi 
buna gospodărire a localităţilor, a 
subliniat in cuvîntnl său grija de
osebită pe care conducerea noastră 
de partid şi de stat o acordă ridi
cării gradului de civilizaţie şî edi- 
litar-gbspodărcsc al tuturor aşeză
rilor noastre „ca una din cerinţele 
esenţiale ale făuririi .societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, ale 
creării premiselor pentru trecerea 
Ia construirea societăţii comuniste 
în România“.

In numele biroului Comitetului 
judeţean de partid, ing. lOAN 
UNGUR, prim-vicepreşedinte ai 
Comitetului executiv al Consiliului 
popular judeţean, a transmis din 
partea organului judeţean de par
tid şi de stat calde felicitări, pen
tru succesul obţinut de locuitorii a- 
cestei străvechi aşezări, pentru 
hărnicia şi înaltul spirit patriotic 
de care dau dovadă.

Au luat apoi cuvîntul deputaţii 
Ion Vecerdea din satul aparţinător 
Topîrcea, Vlăduţ Grecu, secretar al 
Comitetului orăşenesc al U.T.C., 
Matei Bucur, directorul întreprinde
rii de cuţite din localitate care s-au 
angajat in numele colectivelor în 
care muncesc să contribuie şi pe 
mai departe la ridicarea urbanistică 
a tînarului oraş-staţiune Ocna Si
biului.

In legătură cu vizita in ţara noastră a 
Maiestăţii Sale regele Hussein al Iordaniei

Din cauza timpului nefavorabil, avionul Maiestăţii 
Sâle regele Hussein al Iordaniei, care era aşteptat să 
sosească luni la amiază la Bucureşti, în vizită oficială, 
nu a putut ateriza Ia aeroportul international Otopeni.

Vizita urmează să, aibă ioc imediat ce condiţiile at
mosferice vor permite aterizarea avionului,

De la bordul aeronavei, suveranul iordanian a 
transmis preşedintelui Consiliului d e: Stat, Nicolae 
Ceauşescu, următoarea telegrama:

Excelenţei Sale
Domnului Nicolae Ceauşescu

Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii
-Socialiste România
Îmi pare cit se poate de rău, dragă prietene, pentru 

imposibilitatea de a ateriza după numeroase încercări, 
datorită plafonului foarte jos al norilor.

Ne îndreptăm spre Istanbul, unde va trebui să aştep
tăm îmbunătăţirea vremii.

Aştept cu nerăbdare să vizitez ţara prietenă ţi să 
vă întîlnesc pe dumneavoastră şi prietenii noştri.

Sper că aceasta va fi posibil.
Cu cea mai sinceră stimă, respect şi urări da bin*.

HUSSEIN

Co in toate oraşele judeţului Sibiu, şi ia Agnita au fost ridicate — in onii din urmă — noî blotwi d* üb
ruf î  Mal, de unde vă redăm imaginea de faţă

Un amplu plan de măsuri * 
tru îmbunătăţirea fondului

funciar

AL. C.

Cerinţele pe oare le ridică produc
ţia agricolă impun orientarea activi
tăţii în perioada premergătoare cam
paniei agricole de primăvară în di
recţia asigurării cadrului necesar va
lorificării superioare a fondului fun
ciar. In legătură cu acţiunile ca au 
fost şi urmează să fie întreprinse pe 
aceaată linie am avut o convorbire 
cu preşedintele consiliului intercoo- 
pératist Loamneş, inginerul Tiberiu 
Marinescu:

— Vă rugăm să ne spuneţi ce 
acţiuni s-au întreprins pentru 
Îmbunătăţirea fondului funciar?

—■ Împreună cu preşedinţii coope-' 
rativelor agricole, inginerii şefi, şe
fii de ferme şi alti factori, da răs
pundere, am întocmit un amplu pian 
de măsuri privind realizarea unui 
întreg complex de lucrări, Astfel, 

,r>g-9in ’•■repus .re cm îndată ce tint 
pul permite să antrenăm top coope
ratorii la executarea unor lucrări de 
desecare. La Loamneş, de exemplu, 
în lunca Visai se vor săpa şanţuri 
de scurgere a apei şi vor fi desfun
date canalele vechi. Asemenea ca
nale se vor săpa şi în luncile Ală- 
morului şi Armeniului. Vor fi scoa
se astfel de sub influenţa excesului 
de umiditate peste 170 ha. Vom în
treprinde, de asemenea, acţiuni de 
combatere a eroziunii solului-. Pen
tru realizarea acestor obiective fie
care membru cooperator va presta 
cel puţin 6 zile de ifluncă.

O altă măsură se referă la desfi
inţarea unor drumuri de hotar inu
tile şi redarea terenurilor respective 
circuitului agricol. Intr-o primă fază 
se va desfiinţa drumul de legătură 
dintre secţia de mecanizare Loamneş 
şi Sădinca, redîndu-se astfel produc
ţiei agricole o suprafaţă de 5 ha.

— Ridicarea gradului de ferti
litate şi exploatarea intensivă a 
solului constituie mijloace eficien
te de valorificare superioară a 
fondului iunciar. In această di
recţie ce măsuri s-au întreprins?

■— Ne dăm perfect de bine seama 
că in cazurile în care realizăm recol
te slabe, facem de fapt risipă de te
ren. Or, în cadrul consiliului inter- 
cooperatist Loamneş dispunem de o. 
suprafaţă de aproape 5 20Ö ha teren 
arabil. Nu ne este tot una cum pro
duc aceste terenuri, dacă obţinem 
1 Ö00 kg grîu la ha sau 2 500, dacă 
recoltăm de pe fiecare hectar 2 000 
kg porumb boabe sau 4 000 kg. Pen
tru ca aceste suprafeţe să dea pro

ducţii et4 mai bune. unităţile #S-a*i 
prevăzut să ridice gradul de fertili
tate a solului. Conform planurilor de 
producţie pe acest an, pe 5 140 hec
tare —•• cu 580 hă mai mult decit 
în anul trecut — se vor administra 
1 550 ţono îngrăşăminte chimice, iar 
pe 900 hectare, destinate în spéciál 
culturilor de cartofi, sfeclă de zahăr 
si porumb boabe, se vor aplka şi 
J8 300 tone îngrăşăminte organice. 
Transportul în cîmp al materialului 
fertilizant se desfăşoară în ritm sus
ţinut lu cooperativele agricole din 
Loamneş, Alămor, Armeni şî altele. 
Ceea ce Öorésq să remarc este fap
tul că în urma aplicării, cantităţilor

/n cadrul consiliu
lui intercooperatist 

Loamneş

Pentru
creşterea

în dorinţa creşterii calificării 
cadrelor într-ale artei culinare. 
Ministerul Comerţului Interior şi 
Asociaţia bucătarilor şî cofetari
lor dim R.S.R. organizează, în ur
bea noastră, cu concursul Ofi
ciului judeţean de turism Sibiu, 
între 29 ianuarie şî 2 februarie 
a.c., un concurs pentru titlul de 
maistru in arta culinară. Concu
renţii vor fi cei mai buni bu
cătari şi cofetari din toate jude
ţele ţării ce-şi vor desfăşura în
trecerea în bucătăria şi labora
torul complexului „Bulevard“.

Expoziţia cu preparatele culi
nare, ce vor intra în concurs, 
se va deschide sîmbătă, 2 februa
rie a.c. în localul pensiunii 
„Unicutn* din sir. N. Bălcescn 
nr. 38, tată încă o iniţiativă pe 
cît de lăudabilă pe atît de Utilă 
şi mai ales primită bine.

rI *
Dacă «r fi să ilustrăm în ci

fre preocupările comitetului de 
partid, ale comitetului oamenilor 
muncii, ale tuturor factorilor răs
punzători de recrutarea şi pre
gătirea forţei de muncă de la în
treprinderea medieşeană »Emailul 
roşu“, am avea desigur o sarci
nă destul de uşoară. Ea solicita
rea noastră tovarăşul Gheorghe 
Stăncescu, şeful biroului perso
nal, învăţămînt, salarizare ne-a 
pus Ia dispoziţie o serie de liste 
şi dosare în care, cu meticulo
zitate slnt înscrise toate datele 
necesare pentru a ne face o 
imagine despre modul cum se 
desfăşoară această Importantă şi 
de mare răspundere acţiune de 
asigurare cu cadre de muncitori 
calificaţi. In acest an se află in 
şcolarizare o clasă de 31 emaî- 
îatori Ia şcoala profesională „Vi- 
trometan“. Tot îa diferite şcoli 
profesionale din Turda, Tir ga 
Mureş, Sighişoara se pregătesc 
25 elevî Sa meseria de matriţe:, 
4 lăcătuşi, 5 frezori. Ea .Vitro- 
metan* s-a început din toamna 
trecută pregătirea a încă 36 e- 
mailatori, care vor încheia şco
larizarea în 1975 şî 36 lăcătuşi, 
cu o durată de şcolarizare de 
3 ani.

Bineînţeles, şcoala profesională 
nu este singura formă de învâ- 
ţămint pentru calificare folosi !ă 
de întreprinderea „Emailul roşu*. 
Reste l80 de tineri au urmat 
cursuri de senrtă durată, între 
6 şi 8 luni, din care nUima-gru
pă dé emailatori va intra în pro
ducţie ia 1 iulie a.c. Apoi uce- 
uicî-j la locul de muncă va asi

gura, la finele acestui an încă 
30 matriţeri, iar în a doua ju
mătate a anului viitor 31 pre- 
satori.

Fără îndoială, doar din pre
zentarea acestor cifre se poate 
trage o concluzie privitor ia 
preocuparea existentă aici pen-

factorii de conducere din între
prinderea medieşeană.

Iată doar cîteva din ideile ce 
au stat la baza acestor preocu
pări. Folosirea intensivă a capa
cităţilor de producţie, a Impus 
mărirea, în special a numărului 
de strungari,'matriţeri. S-a avat

l a  ..E m a ilu l  r o şu 4" M ed ia*

DE ACUM SE POATE VORBI DESPRE 
0 EXPERIENŢA CIŞTIGATA, DAR Şl 
DESPRE exigenţă şi responsabilitate
tru recrutarea şi pregătirea ca
drelor de muncitori calificaţi. Dar 
o atare temă presupune a ana
liză mâi amănunţită, cifrele fiind' 
doar materializarea unor studii 
şl' fundamentări ce au la bază o 
sumedenie de factori. Nu ns-atn 
propus — ar fi şi foarte greu — 
săr reconstituim toate etapele «- 
nalizelor ce s-au făcut de cătr*nici., la locul de muncă va esi- nalizelor ce s-au făcut de cătrs de sport şi cărucioare pent:

în vedere necesitatea lucrului în 
3 , schimburi complete la secţia 
sculărîe, rnecano-energetic. Aici, 
apar de mulle ori locuri înguste, 
infiuenţînd negafiv asupra pro
ductivităţii muncii în unele sec
toare.

Incepincl din acöst an secţia a 
îl-a cu profil de jucării, articole 
de sport şi cărucioare pentru co

pii va cunoaşte o nouă etapă de 
dezvoltare. în concordanţă cu 
planul de Investiţii s-a elaborat 
din vreme şi' planul de învăţă- 
mînt, urmind ca în 1975, după 
cum s-a arătat să absojve şcoala 
profesională şî o clasă de lăcă
tuşi. La-fel, în planul de pers
pectivă sínt prevăzute in 1975 
cursuri de scurtă durată (8 luni) 
pentru 30 lăcătuşi şi 30 tini
chigii.

Pregătirea cadrelor este nece
sară datorită sarcinilor pe care 
le are întreprinderea de a creste 
producţia de vase de la un an 
la altul. Prin pregătire aici s-a 
înţeles atît sporirea numărului 
de muncitori calificaţi, cît şi ri
dicarea nivelului lor profesional 
pentru creşterea necontenită a 
productivităţii muncii. în acest 
an, bunăoară, producţia va înre
gistra o creştere, fată de anul 
precedent de circa 1,5 milioane 
lei vase emailate. De aici si o 
creştere a numărului mediu scrip, 
tic, respectîndu-se fără îndoială 
corelaţia cu indicatorul de creş
tere a productivităţii muncii. 
Şcolarizarea unui număr tot mai 
mare de emailatori are în vede
re şi un alt aspect. Sínt cerute 
tot mai mult vasele cu decoruri 
aplicate. Deci se merge pa o fi
nisare substantial mărită fată de 
anii precedenţi şi deci este ne
voie de oameni calificaţi, în con
secinţă.

Aşadar, am întîlnit aici o nsi- 

(Continuare in pag. a til-a) 
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de îngrăşăminte amintite, cooperati- 
veia agricole scontează să obţină o 
producţie suplimentară de cel puţin 
204’tone grîu, 31 töne orz, 21 tone 
orzoaica, 157 tone porumb, 150 tone 
cartofi şi 415 tone sfeclă de zahăr 
faţă de sarcinile înscrise în plan.

— In ceea ce priveşti: îmbună
tăţirea pajiştilor naturale, ce lu
crări vor fi executate?

— Ţinlnd seama de stadiul actual 
şi, de cerinţele de perspectivă ale 
dezvoltării zootehniei) in cadrul u- 
nilătilor ce fac parte din consiliul 
intercooperatist Loamneş, problema 
asigurării unei baze furajera cores
punzătoare are pentru noi o impor
tanţă . deosebită. Ne preocupăm de 
introducerea în acest sector a unor 
tehnologii de lucru cit mai apropia
te de cerinţele actuale, paralel cu 
organizarea producţiei pe pajiştile 
naturale, care deţin de altfel ponde
rea în asigurarea furajelor necesare. 
Conform planului- pe oare ni l-am 
prevăzut, în trupul de păşuna .Rup
turi“, al consiliului popular Loamneş, 
pe o suprafaţă de 3Ó0 ha se vor e- 
xecuta lucrări de tarîalteare în ve
derea aplicării păşunatuiuî raţional.
0  atenţie deosebită se va acorda 
fertilizării pajiştilor naturale ca în
grăşăminte naturale. In acest scop 
s-a hotărît ca „liecara membra coo
perator şi deţinător de animale de 
pe raza" consiliului intercooperatist 
să transporta1 în cîmp cel puţin
1 000 kg îngrăşăminte organî-’ 
qe., în felni acesta sa asigură 
fertilizarea întregii suprafeţe de

i*50 h i isrjSsa wefclréffü.
Transportul *ngräfäm£fete:oz a înce
put de eîtevs zile şî se desfăşoară 
din plin, prinlre primîî oare aa răs* 
puns la această chemata fiind co«-' 
peratorii din Alămor, dintre car-« 
i-aş aminti pe Nicolae Frăţilă, Ina« 
•Adam, Viorel Ivămiş şi Va#ile ivii - 
nuş. Nici cooperatorii din Miridra 
mu se lasă mai prejos. Şi aici, zeci 
de oameni, cu atelajele proprii, iau 
parte la transportul îngrăşăminte, 
ior. Acolo unde membrii coopera
tori sau deţinătorii de animale nu 
pot asigura transportul în tâmp * 
materialului fertilizant cu. mijloace 
proprii, ei sínt sprijiniţii cu remorci 
din secţiile de mecanizare. Coope
ratorii din Armeni se ajută reci
proc. Au fost transportate astfel 
peste 800 tone îngrăşăminte nam-

Vom face şl Unele. telnsâmmţâri 
în păşUtte, pe 20 ha ia Alămor, 20 
hâ la Loamneş, 15 ha la Armeni. 7 
ha la Ruşi şî 14 ha la Slimnic, Prin 
realizarea lucrărilor amintite se va 
obţine un spor de. masă , verde pe 
păşuni'de circa 3 000—5 000 kg la 
ha şi între 1 000—1 500 kg fibroase 
la ha ;pe fînetele naturale.

Mai sini prevăzute şi alte 
acţiuni pe pajiştile naturale?

Desigur. Ne-anv prevăzut *» 
executam curăţiri cUa mărăcinişuri 
si nivelări de ’nţuştiroaie pe o su
prafaţă de 1 000 ha. păşuni şi 2000 
ha fineţe, naturale, tot prin contri
buţia membrilor cooperatori şi * 
crescătorilor de animale. Totodată, 
ne vom preocupa să. asigurăm sursa 
de'apa in păşunile din „Mésteáca” 
şi „Valea pustie'* la Loamneş şi 
Armeni, „După deal“ la Alămor, „Ea 
sondă" la Ruşi şî in alte laturi, 
prin curăţirea iîntinîlor existente »1 
amenajarea a altor 3 fîntînî no!,.

Care va ii eficienţii acestor 
măsuri?

— Se asigură furajarea în buna 
condiţiunî a efectivelor de animale, 
chiar dacă numărul acestora va 
creşte în 1974 cu Í0O taurine şi 600 
ovine. La fel, ne permite realiza
rea şi chiar depăşirea producţiei 
nimalîere planificate. De altfel, *- 
dtmările generale ale membrilor coo
peratori, în care s-au dezbătut ci
frele de pian pe anul in curs, s-a a 
angajat să depăşească sarcinile de 
livrare îa fondul central de stat cu 
cel puţin 200 hl lapte de vacă, Iar 
la carne eu II tone.

Sintern convinşi că măsurile ţi« 
care le-am întreprins şi le vom în
treprinde în continuare p e ' linia îm
bunătăţirii fondului funciar se vor 
finaliza în realizarea şî depăşir. i 
sarcinilor de producţie, în sporirea 
veniturilor membrilor cooperatori.

Convorbire consemnată de 
P. BUD

I
I

1. CKcJU

Aniversarea a 125 de ani de ia 
naşterea lui Badea CIRŢAN

Duminică, 27 i«-
fiuarie, lâ CirfeoPra 
s-an desiăşTfrst festi
vităţile prilejuite de 
aniversarea a 125 de 
ani de Ia naşterea 
înflăcăratuliri patriot 
şi cărturar Gheorghe 
Ctrţan, cunoscut în-, 
deobşts sgb numele 
de Badea Cîrţan.

Festivităţile s-au 
deschis cu o sesiune 
de comunicări ştiinţi
fice în care prof. Gh. 
Pavelescu, dr. Cor
nel Irimîe, Mircea A* 
vrem, prof. Nicolae 
Stoica, prof. A. Raco- 
viţan, Nicolae Budac 
şi prof. Nicolae A, 
Budac an evocat fi
gura marelui patriot 
născut la Cirtişoara. 
au analizat diferite 
laturi ale activităţii 
lui de răspîndire a 
cărţii, româneşti în

Ardeal, in condiţiile 
regimului habşburgic, 
ca şt, Ifigăturile cu 
sálul natal.

A urmat un dialog 
despre starea Socia- 
5ă, economică, şî 
culturală a comunei 
Cîrţîşoara în trecut 
şi astăzi. In cadrul 
programului artistic 
au evoluat formaţiile 
artistice ale căminu
lui cultural şt ale 
Şcolii generale „din 
localitate. Corul că
minului cultural a 
interpretat, sub ba
gheta ’ dirijorului Eu
gen Savu, un potpu
riu de cîntece patrio
tice: „Republică, mă
reaţă vatră“, „Parti
dul — călăuza noas
tră". „Iancu U Tur
da", „Tricolorul“, 
„Marşul lui. Iancu“, 
ca şi „Balada lui

Budac” în. prelucra
rea compozitorului si- 
biait Gh. Şoitria. So
liştii căminului cui. 
tund ne-au purtat vj- 
pbi pe aripile doinei 
şi învîrtitei din par
tea tocului, impresib- 
nind prin limpezimea 
şi Hturaietea vocii.

Grupul de recita
tori ai Şcolii genera
le au interpretat un 
grupaj de poezii pa
triotica din creaţia 
scriitorilor clasici şi 
contemporani. Pro
gramul s-a încheiat 
cu un potpuriu de 
cintece populare din 
partea localni, îwter- 
pretat de formaţia da 
muzicuţe a Şcolii ge
nerale. Filmul „Satul 
ieri şi azi" a încheiat 
festivităţile închinate 
memoriei aceluia ca
re a fost Badea Cîr- 
tan.

*
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A stă z i,

Adunarea susţinătorilor 
F. C. Şoimii

După cum am mai anunţat, astăzi la ora 18, în sala de şedinţe a 
Comitetului municipal de partid (clubul) are loc o consfătuire a mem
brilor susţinători ai F.C. Şoimii Sibiu.

întrunirea are ca scop stabilirea unor măsuri, iniţiative şi acţiuni 
pentru sezonul fotbalistic din primăvară.

F o tb a l

F.C. Şoimii — Metalur
gistul Cugir 0-0

Duminică, aproape 2 000 de spec
tatori au înfruntat gerul, asistînd la 
această nouă partidă care face parte 
din programul de pregătire al echi
pei F.C. Şoimii Sibiu. Terenul acope
rit cu zăpadă şi în multe locuri cu 
gheaţă a constituit cel mai greu ob
stacol în faţa fotbaliştilor ambelor 
formaţii. In condiţiile în care însăşi 
menţinerea echilibrului constituia o 
.problemă“ desigur că deplasarea

H a n d b a l

„Cupa de iarnă“

jucătorilor şi controlul balonului 
s-au făcut cu mare dificultate. Aşa 
stînd lucrurile, fazele de poartă au 
fost destul de. rare, iar execuţiile 
tehnice, adesea, incorecte.

De aceea meciul n-a putut să-i 
mulţumească pe spectatori. El a fost 
însă util întrucît a solicitat un ma
re consum de energie din partea ju
cătorilor. Şi, să nu uităm, sîntem în 
perioada acumulărilor.

Antrenorii noştri au utilizat ur
mătoarea echipă: Liebhardt — Vîr- 
lan, David, Mihăilă, Rubint — Ga
bel, Munteanu, Răduţă — Schwartz, 
Ţurlea, Teleşpan (Mocanu).

N. I. D.

P a t in a j  v ite z ă

Sirienii au obţinut
5 de argint şi

Duminică, la Miercurea Cine, au 
luat sfîrşit întrecerile din cadrul ce
lei de-a 40-a ediţii a finalelor cam
pionatului naţional de patinaj viteză. 
Au participat, peste 140 de sportivi 
reprezentînd cluburile şi asociaţiile: 
Dinamo Braşov, S.C. Miercurea 
Ciuc, Mureşul Tg. Mureş, Dinamo 
Bucureşti, Agronomia Cluj, Şc. sp. 
Miercurea Ciuc, Şc. sp. 2 Bucureşti, 
C.S.M. Cluj, Constructorul Bucu
reşti, Şoimii Tuşnad şi Şc. sp. Sibiu.

Elevii sibieni antrenaţi de compe
tentul profesor Petre Tivadaru au 
avut o comportare foarte bună cu
cerind nu mai puţin de 20 medalii.

Astfel, la senioare, Sanda Frnm 
a obţinut titlul de campioană abso
lută, cîştigînd toate cele trei pro
be in care a luat startul: 500 m 
(49,4 — record judeţean), 1 000 m 
(1:45,1 — record republican), 1 500 
m (2:42,5 — record republican).

La junioare II, Carmen Dragoman 
a cucerit de asemenea titlul de cam
pioană absolută după ce şi-a învins 
adversarele în probele de 500 m 
(53,6), 1 000 m (1:50,9) şi 1 500 m 
(2:49,4), stabilind un nou record al 
R.S. România, la total, cu 165,516 p.

Alte rezultate notabile: juniori I: 
Mîrcea Vrînceanu s-a situat pe lo
cul al treilea în clasamentul general 
al categoriei cu 207,533 p; juniori 
II: 500 m — Marius Dobrescu a c- 
cupat locul al treilea cu 47,6; 1 500 
m — Ion Opincariu s-a clasat al 
doilea cu timpul de 2:38,6 (nou re-

11 medalii de aur, 
4 de bronz

cord judeţean), aceeaşi poziţie o- 
cupînd-o şi în clasamentul general 
al categoriei; copii 11—12 ani: Die
ter Jasch s-a clasat al doilea în pro- Í 
ba de 300 m (34,1) şi al treilea pe 
100 m (12,6); copii 9—10 ani: Helgi 
Jasch a cîştigat probele de 100 m 
şi 200 m cu 13,6 şi, respectiv, 24,5 
(record R.S.R. egalat), iar în con
cursul fetelor Marinela Zahiu a ocu
pat locul doi în proba de 200 m 
(26,1) şi locul trei în proba de 100 
m (14,6); copii 7—8 ani: Adrian Fu- 
lea a cîştigat proba de 50 m (8.1 — 
record R.S.R. omologat) şi a ocupat 
locul doi pe 100 m (14,1).

Demne de amintit sínt şi compor
tările avute de Ion Alexe (juniori 
I) în probele de fond şi Anca Veşle- 
meanu (cea mai tinără componentă 
a lotului' sibian).

In clasamentul neoficial, pe meda
lii, Şc. sp. Sibiu ocupă primul loc 
alături de Dinamo Braşov.

în continuare patinatorii noştri 
vor participa la „Cupa Agronomi'’“ j 
şi „Cupa oraşelor“ (Cluj, 31 I—2 11), 
„Cupa României (Miercurea Ciuc,
9—10 II), Concursul international 
din Polonia (14—18 II) dotat cu „Cu
pa Eliberării“, iar în perioada 1--3 
III, Sanda Frum va lua parte îm
preună cu lotul naţional de seniori 
la concursul „internaţional dotat cu 
trofeul „Patina de aur“ (Berlin — 
R.D. Germană).

N. I. DOBRA

1|M,° 11 sibieni s-au
calificat pentru finalele 
campionatului naţional

La Craiova timp de trei zile au a- 
vut loc întrecerile din cadru! fazei 
de zonă ale Campionatului republican 
de judo rezervat juniorilor.

Au participat reprezentanţi a 11 
judele dintre care s-au selecţionat 
cei 40 de sportivi care vor lua par
te la finalele ce se vor desfăşura 
la Piteşti. Din grupai judokaniior ca
lificaţi fac parte şi 11 sportivi si
bieni. lată-i: juniori TI: V. Boeriu 
(cat. +85 kg), W. Tischler (cat. 85 
kg), S. Hendrich (75 kg), V. Holom 
(65 kg) şi N. Sereşan (58 kg); ju
niori I: D. Ionescu (63 kg), C. Măr
gineam; şi I. Ban (70 kg), I. Redel 
(80 kg), M. Konerth şi W. Kast (93 
kg).

B a s c h e t ,d iv iz ia  B
ŞTIINŢA MEDIAŞ — OLIMPIA 

SIBIU (m) 98—82 (55—41)
In prima etapă a turului doi al 

campionatului diviziei B de baschet 
echipa studenţilor sibieni a fost în
trecută mai clar decit arată scorul 
de către Ştiinţa Mediaş. Gazdele au 
evoluat cu multă dezinvoltură şi au 
reuşit să fructifice mare parte din 
acţiunile create, în special prin a- 
runcări de la semidistanţă. Iată au
torii celor mai multe puncte: Veli- 
cica 39, Zsold 15, Şerban 14, Cen- 
der 12, pentru Ştiinţa. Popescu 30, 
Fogorassy 17 şi Giurgiu 12, pentru 
Olimpia.

Z. RlŞNOVEANU

Metalul Salonta — Ştiinţa Mediaş 
({) 90—71 (48—33).

Simbătă, 26 ianuarie, în sala Ar
matei a continuat competiţia „Cupa 
de iarnă“ la handbal masculin cu 
jocurile din cadrul etapei a doua.

In deschidere a avut loc jocul 
dintre echipele A.S.A. „Victoria“ Si
biu şi A.S.A. „Gh. Lazăr" Sibiu. Scor 
34—20 (16—8). Militarii de la A.S.A. 
„Victoria“ au prestat un joc bun, cu 
multe combinaţii şi au lăsat să se 
vadă că se pregătesc cu multă se
riozitate pentru a obţine rezultate' 
bune.

Realizatorii golurilor — Popovici 
(9), Gurban, Ionescu, Holodneac (ci
te 5), Lazăr (3), Mocanu, Bogaţi, 
lancu (cit« 2) şi Olah pentru A.S.A. 
„Victoria*, respectiv, Orbulescu (10), 
Comănescu şi Cotruţa (cîte 3), Chin- 
dea, Chir iac, Szederys şi Ionescu L.

_• MetaluL Copşa Mică — 
Nitramonia Făgăraş 

12-11 (4-5)
Metalurgiştii au reuşit să învingă 

In ultimele secunde ale meciului. A 
fost o partidă echilibrată, uneori 
desfăşurată In.tr-o notă de excesivă 
nervozitate, în special, datorită me- 
iaiurgiştiior. Este necesar ca aceas
tă echipă să fie. ajutată mai mult 
de către asociaţi® sportivă Metalul 
Copşa Mică pentru ca la reluarea 
turului campionatului diviziei naţio
nale B să se prezinte la nivelul po
sibilităţilor sale reale.

Realizatorii golurilor: — Dăian (6), 
Schibschid (2), Müller, Schell, Reuss 
si Horn pentru metalurgişti, respec
tiv, Taflan (3), Puchiu şi Pall (cite 
două), Ionescu, Lascuţ, Schneider şi 
Pop.

La sfîrşitul unuia dintre antrena
mentele handbaliştilor de la Inde
pendenţa Sibiu l-am abordat pe an
trenorul ei, profesorul Olimpiu Savu. 
Tema discuţiei: pregătiri şi perspec
tive pentru noul campionat.

— Cînd aţi început antrenamen
tele şi cu ce lot?

— Antrenamentele le-am început 
la 12 ianuarie cu următorul lot de 
jucători: Herman Speck, Schmidt, 
Oană, Manta, Günther Speck, 
Schnaepp, Kentzel, írom, Kaunerth, 
Săcăşan (revenit din armată), Cră
ciun, Sîrbu (de la Şcoala sportivă 
Sibiu), Fleischer .de la Universita
tea Craiova). Au plecat: Belu (care 
şi-a făcut legitimarea, cu carantină, 
la Minaur Baia Mare), Ionescu, Bá
lint şi Popovici (transferaţi la A.S.A. 
Sibiu).

Mai sperăm să revină în lot KJu- 
bitschko şi Zikeli (care, datorită sar
cinilor de serviciu, au fost nevoiţi 
să abandoneze activitatea competi- 
ţionaiă).

— Din lot lipsesc Roth şi Stentzel. 
Nu credeţi că absenţa acestora, în 
situaţia de faţă, creează dificuUăţi 
suplimentare?

— Atît Roth cit şi Stentzel nü vor 
să mai joace. In aceste condiţii, mai 
are oare importantă ce cred eu san 
ce cred suporterii?

— Cum se desfăşoară programul

de pregătiri pînă la începerea cam
pionatului?

— Facem trei antrenamente' ’pe 
săptămînă, iar sîmbăta participăm 
la „Cupa de iarnă". După un turneu 
de sală, desfăşurat la Piteşti între 
18 şi 20 ianuarie, unde am ocupat 
locul doi, în perioada 21 --27 februa
rie, participăm la un alt turneu de 
sală, tot la Piteşti. Din 26 februarie,

continuăm pregătirea la Păltiniş, du
pă care avem în proiect participarea 
Ia „Cupa primăverii“, organizată rie 
Consiliul judeţean al sindicatelor Si
biu, în 20 martie. Şi, la 31 martie

începem „marea bătălie”.
— De ce „marea bătălie*?
— Beíu'a avut un aport Substan

ţial în echipă. Prin plecarea lui for
ţa noastră în apărare a scăzut mult. 
Dacă pînă acum aveam de rezolvat 
o singură problemă, aceea materia
lă, astăzi prin plecarea lui Belu şi 
a celorlalţi, s-a ivit încă una: aceea 
a componentei lotului.

— Aţi întreprins ceva în acest 
sens?

— Printr-un memoriu adresat or
ganelor competente am 'arătat cu o 
lună în urmă, că handbalul mascu
lin din Sibiu, are nevoie pentru a 
se reafirma, de următoarele punc
te de sprijin: depistarea de elemen
te tinere şi de perspectivă, membri 
susţinători, amenajarea unui sediu al 
secţiei, organizarea unui. campionat 
judeţean de tineret, care să fie o 
pepinieră a handbalului.

— Care credeţi că va fi situaţia 
echipei Independenţa în noul cam
pionat naţional?

— Cu toate greutăţile, sper să ră- 
mînem în prima divizie. Bineînţeles, 
pentru realizarea acestui deziderat 
ne trebuie nu numai sprijinul aso
ciaţiei noastre sportive, ci şi a! al
tor orga,ne competente. deoarece 
sîntenj singura echipă sindicală, din 
judeţ, într-o divizie superioară. In 
ce ne priveşte, vom face tot ce ne 
stă in putinţă .. .

Interviu consemnat de 
ILIE IONESCU

Salvamont
A

intre concurs dem onstrativ si înalta conştiin ţă  a datoriei umane

Cinci minute cu antrenorul Olimpiu Savu:

„SPER SA RAMINEM
IN DIVIZIA

v___________________ _______________  ___

Independenţa Sibiu — 
Şcoala sportivă Sibiu 

22-20 (10-6)

I  D r a m a  d e  la  P o d r a g u  O A v a la n ş a  s u r p r in d e  tr e i a lp in iş t i  tu r d e n i  
•  P o d r ă g e l«  c î in e le  c a b a n ie r u lu i  s c o a te  d in  a v a la n ş ă  c o r p u r i le

n e în s u f le ţ i t e  a l e  a lp in iş t i lo r

înainte de plecarea de la cabană, un ultim omagiu adus memoriei celor 
doi alpinişti turdeni surprinşi de avalanşă in Căldarea Podragului

Cu mult interes a fost aşteptată de 
spectatori apariţia divizionarilor A 
de Ia Independenţa. La prima apari
ţie în faţa publicului sibian, jucăto
rii de la Independenţa s-au prezen
tat cu o formaţie „subţire", fapt ce 
a făcut ca tinerii handbalişti, de la 
Şcoala sportivă să-i solicite foarte 
mult. Lipsa unui portar cu experien
ţă a făcut ca echipa Independenţa 
Sibiu să cîştige numai la două go
luri diferenţă.

Realizatorii golurilor: Schmidt (4), 
Schnaep, Secăşan, Oană, Fleischer 
Speck (cîte 3), Kaunert, Manta şi 
Sîrbu pentru Independenţa şi Hudea 
(6), Cotoară (5), Solomon (4), Su- 
ciu (3), Ştef şi Herbert pentru Şcoa
la sportivi.

Competiţia se întrerupe şi va con
tinua în 9 februarie a.c„ cu meciu
rile etapei a IlI-a.

THEODOR BEBU

Divizia şcolară

Elevii sportivi 
sibieni, învingă

tori în prima 
etapă

Duminică 27 ianuarie a.c., au a- 
vut loc întrecerile din cadrul primei 
etape a turului al doilea al diviziei 
şcolare de volei şi baschet. Tinerii 
sportivi sibieni au cîştigat „pe linie“ 
confruntările în care au fost angie- 
uaţi. Iată rezultatele: volei — fete: 
Şc.’sp. Sibiu — Liceul Miercurea Si
biului 3—0 (formaţia din Miercurea 
Sibiului nu s-a prezentat la joc. 
Şi-or fi uitat oare cei de-acolo că 
începe campionatul?); băieţi: Şc. sp. 
Sibiu — Liceul „Papiu llarian“ Tg. 
Mureş 3—0 (15—1; 15—1; 15—3); 
baschet — fete: Şc. sp. Tg. Jiu — 
Şc. sp. Sibiu 24—79; băieţi: Şc. sp. 
Şihiu *- Liceul agricol Sibiu 64—57.

După cum relatam în ziarul nos
tru de miercuri, 23 ianuarie, Centrul 
Salvamont din Sibiu a trimis în acea 
zi o formaţie reprezentativă în Bu- 
cegi unde s-a desfăşurat raliul na
ţional al tuturor centrelor judeţene 
din ţară care acţionează pentru sal
varea celor aflaţi în pericol în 
munţi.

Ajunsă în Sinaia, echipa noastră 
(formată din 15 coechipieri) urcă la 
Vîrful cu Dor, de unde străbate Pla
toul Bucegilor, coboară la cabana 
Padina, în zona căreia urma să se 
desfăşoare raliul. In apropierea ca
banei ne întîmpină prietenul Mihai 
Sîrbu, custode al rezervaţiei alpine 
din zonă, excelent schior şi alpi
nist care ne dă o veste tristă:

— Am fost anunţaţi din Sibiu, că 
la Podragu o avalanşă a surprins 
trei oameni. Se pare că este un su
pravieţuitor.

La cabana Padina după o scurtă 
consultare cu cadrele de conducere 
din Ministerul Sănătăţii şi Federa
ţia Română de Turism şi Alpinism 
ne menţinem hotărîrea de a ne de
plasa imediat la Podragu, aşa cum a 
cerut de altfel Toma Boerescu, con
ducătorul Centrului Salvamont Si
biu. Au fost şi alte opinii: conducă
torii Centrului Salvamont Braşov 
ne-au propus să rămînem în concurs 
asigurîndu-ne că vor interveni pen
tru rezolvarea cazului cu ajutorul 
formaţiei lor din Oraşul Victoria. 
Dar, în aceeaşi noapte, cu toate ba
gajele (unii dintre noi duc în spa
te 25—30 kg) urcăm din nou la 
Vîrful cu Dor şi dimineaţa sîntem 
în Sinaia. De aici, după multe inter
venţii obţin maşinile necesare de
plasării spre poalele Făgăraşilor. Am 
schimbat succesiv patru maşini pen
tru a ajunge în jurul orei 16 la „Fd- 
ta Pădurii“. Aici aflăm că din Sibiu, 
a fost trimis deja un grup format 
din trei oameni cu medicamente 
pentru a lua măsurile impuse de

caz. Hotărim să urce zece oameni 
împreună cu medicul echipei, dr. 
Nicolae Ivan, iar cinci să rămînă la 
cabana Arpaş pînă la 4 dimineaţa. 
Cei zece pornesc imediat spre Po
dragu deşi erau după un traseu de 
la Padina la Sinaia şi o noapte dor
mită „economic“. După 15 minute 
se întîlnesc însă cu formaţia Salva
mont din Oraşul Victoria care, ple
cată cu o zi înainte, nu a putut 
străbate decit 2/3 din traseu. Petre- 
cînd o noapte într-o colibă fără a- 
eoperiş şi uşă cei din Victoria, slab 
pregătiţi fizic, tehnic şi moral au 
abandonat totul la „Zidul Morţii", 
puţin mai sus de Turnurile Podra
gului. Dar echipa celor 10 sibieni 
continuă cu hotărîre să înainteze 
spre refugiu! Turnuri. Din oră în 
oră noi cei rămaşi Ia cabana Arpaş 
comunicam cu ei prin preţioasele a- 
parate de radio emisie-receptie (pri
mite din nou de la organele locale 
ale miliţiei pentru care mulţumim 
încă o dată). Zăpada şi poteca alu

necoasă pun probleme, dar oamenii 
noştri le depăşesc. La ora 21, ai 
noştri intră Ia cabana Turnuri pen
tru un răgaz şi reîmprospătare. Ne 
odihni« şi noi cei de la cabana Ar
paş şl plecăm pe întuneric pe ace
laşi drum. Dimineaţa la 7 sîntem 
dincolo de Piriül lui Ban. Echipa de 
la Turnuri trece în acest timp peste 
„Zidul Morţii“ şi urcă pe terasele 
Podragului. Ajung cu două ore îna
intea noastră la locul dramei. Ce se 
întîmplase? Un grup de trei alpi
nişti porniţi la 1 ianuarie din Băile 
Herculane pentru a străbate Carpa- 
tii Meridionali — normă obligatorie 
în alpinism pentru obţinerea titlu
lui de maestru al sportului — stnt 
surprinşi în căldarea Podragului de 
o avalanşă enormă care-i tîrăşte de 
pe traseul marcat cu piloni pînă la 
marginea lacului. Bodea Gligor (25 
ani), care Înainta primul, sesizează 
mişcarea stratului de zăpadă şi ob
servă troienele ce se prăvăleau din 
muchea Podragului. El aruncă baga

jele şi fuge, dar după ciţiva paşi a- 
valanşa îl surprinde şi începe alune
carea . . .  „Singurul meu gînd era să 
mă menţin deasupra. Totul s-a ter
minat într-un minut. Eu eram viu. 
Nu-i vedeam însă pe ceilalţi. Am 
încercat să-i caut dar am renunţat 
imediat considerînd aceasta fără 
sorţi de izbîndă. M-am tîrît înapoi la 
cabană de unde am revenit cu omul 
de acolo şi cu cîinele acestuia. După 
40 de minute de la producerea ava
lanşei cîinele scotea din zăpadă pe 
coechipierul meu Ladislau Halmaghi 
(23 ani) şi după alte 10 minute pe 
conducătorul grupului Mihai Szalma 
(27 ani). Amîndoi încetaseră din via
tă“. Cei trei sportivi de la asocia
ţia „Turdeana" efectuaseră cea mai 
dificilă porţiune din traseul impus In 
condiţii meteorologice deosebit de 
grele. Au escaladat printre altele 
Creasta Arpaşului şi urmau să se 
tntîlnească cu alţi alpinişti din Turda 
la Padina pentru a participa la raliul 
de acolo. Inginerul Vasile Moravek 
întîlnit la Padina ne-a însoţit pe tot 
acest drum, ca să fie alături de noi 
in această acţiune care-i privea pe 
coechipierii săi. Cu mari eforturi în
cepem coborîrea din căldarea Podra
gului In care zăpezile „stau să ple
ce“. In aceeaşi zi am ajuns pînă Ia 
Turnuri, unde am înnoptat. Apoi a 
doua zi dimineaţa, cu tărgile Akya, 
corpurile neînsufleţite ale celor doi 
tineri au fost transportate cu maţi 
dificultăţi pînă la Arpaş şi de aici la 
Sibiu.

. . .  Aşa a fost participarea noas
tră Ia Raliul national Salvamont, e- 
diţia 1974. Intre concursul demon
strativ de la Padina şi datoria înde
plinirii misiunii pentru care a fost 
constituit Salvamontul în ţara noas
tră, noi am optat fără ezitare pen
tru aceasta din urmă.

Bodea Gligor — singurul supravie
ţuitor al dramei este In afara erîcă- 
rui pericol.

AL. CONSTANTINESCÜ

lamă sibiană
Foto: FRED NUSS

Î N S E M N Ă R I

Aprecieri pozitive
Printre cele mai mari cantine din Sibiu, reierindu-mă la faptul 

că zilnic servesc masa aici un însemnat număr de oameni ai muncii, 
este cea a Î.F.E.T.-ului (str. Octombrie Roşu 4). Marea majoritate a 
celor ce servesc masa la această cantină — care are zilnic peste 1 000 
abonaţi — sínt mulţumiţi atît de varietatea cit şi de calitatea me
niurilor. Ţinem să menţionăm că zilnic se servesc aici 2—3 meniuri, 
la alegere, gătite cu mult gust.

Merită evidenţiată şi atitudinea personalului de servire, care pe 
lingă operativitate, lucrează şi întreţine localul în bune condiţii de 
igienă. (I. Iordan).

Sincere mulţumiri!
Sínt suferind de mai mult timp. In ultima lună a anului trecut 

am fost nevoit din nou să mă internez la Spitalul din Agnita. Şi de 
această dată, ca de altfel şi cu alte prilejuri, am fost tratat cu multă 
competenţă profesională de către medici, în frunte cu şeful secţiei 
interne, dr. loan Grecu, aplicîndu-mi-se tratamentul adecvat. Aduc pe 
această cale sincere mulţumiri tuturor acelora care au dovedit şi do
vedesc multă răspundere în nobila misiune de a reda sănătatea oame
nilor. (Dumitru Predişor, Aleea Teilor 16, Agnita),

Gest de omenie
In ziua de 25 decembrie 1973, în Jurul orei 16, între Şeica Mică 

şi Copşa Mică am avut un accident cu maşina proprietate personali. 
Leziuni mai grave au prezentat ietiţa şi soţia. N-au trecut decît cîte- 
va minute şi am şi primit un substanţial ajutor. Ing. Marius Beche- 
ceanu din Mediaş, care mergea spre Blaj, mi-a luat soţia şi fetiţa in 
maşina lui, le-a dus la Copşa Mică unde li s-au acordat primul aju
tor, apoi Ie-a transportat ta Spitalul din Mediaş. Aici, după ce a um
blat după radiografii şi după ce fetiţei i s-a pus braţul in ghips, le-a 
dus acasă, unde m-a găzduit şi pe mine, acordîndu-ne ocrotire ptnă 
a doua zi.

Consider că ing. M. B. a dat dovadă de o deosebită faptă de ome
nie, pentru care ti mulţumesc din tot sufletul, transmiţtndu-i, prin 
intermediul dv., din partea familiei mele atît dînsutai cit şi familtel 
lui, cele mai calde şi sincere urări de bine! (Grigore Epure, str. 
Al. Vlahuţă 35, Braşov).

Rubrică realizată de 
G. SASU

(după scrisorile primite la redacţie)

Mica publicitate a neglijenţei
OFER (gratuit) reguli de cir

culaţie şoferului de pe autoduba 
31-SB-305 contra costum protec
ţie Împotriva noroiului cu care 
am fost stropit în 26 curent (ora 
12,30) cînd mă plimbam pe tro
tuarul ce mărgineşte şoseaua 
Alba Iulia. In caz că individul 
cu pricina nu-mi aduce echipa
mentul solicitat mă simt dator 
să aflu întreprinderea la care lu
crează şi să-l „aranjez“ la şefi.

ANGAJĂM fără concurs gos
podari pricepuţi în păstrarea ma
terialului lemnos (laţi, seînduri 
etc.) aruncat Ia voia întîmplării 
prin curtea noastră, altfel sin
tern puşi în situaţia să nu mai 
putem circula pe aleile din in
cintă. Adresa: Secţia „Mobila“ 
din str. Dorobanţi, apartinînd 
I.P.L. Sibiu.

VINDEM leacuri contra amne
ziei persoanelor care nu-şi amin
tesc de obiectele ce le aparţin 
— uitate în gară, aflate acum 
la „Mesageria de bagaje de mi
nă“. Vindem ieftin leacul pentru 
a ne descongestiona spaţiul ce

are altă destinaţie decît cel de 
depozit pentru sacoşe, geaman
tane, plapume etc. etc. uitate.

LIVRĂM la modul cel mal 
dezinteresat (aşa sîntem noi — 
dezinteresaţi) fier vechi de toa
te formele şi dimensiunile, plus 
şpan. Amatorii să se prezinte cu 
camioane, macarale şi alte ma
şini pentru încărcat şi transDor- 
tat, pe platoul din spatele I.P.A. 
Sibiu (capătul str. Dorobanţi) un
de zace susamintitul material. 
Nu vă intimidaţi de panoul cu 
inscripţia: „Interzis! depozitarea 
şpanului" — noi I.P.A.S. (pro
prietarul) am pus-o acolo . . .  la 
modul cel mai dezinteresat.

LICITAŢIE publică la depozi
tul de conservare a murăturilor 
de pe str. Zaharia Boiu, Sibiu, In 
spatele noului cămin studenţesc. 
Desfacem butoaie de toate mă
rimile, lăzi, stînjeni — aflate fn 
plin proces de descompunere — 
pentru a nu mai vicia atmosfe
ra. Apelăm Ia cei cu dare de 
mină (gospodărească). In stu
denţi, slabă nădejde.

DIALOG CU CI 11 TOR II
IB Măsura decăderii din drepturile părinteşti, tovarăşe Tiberiu 

Szabó (Agnita), constituie cea mai gravă sancţiune civilă ce se poate 
aplica împotriva părintelui oare prin faptele sale periclitează dezvol
tarea fizică a copilului, şi în acelaşi timp primejduieşte educarea, în
văţătura sau pregătirea profesională a acestuia. Decăderea din drep
turile părinteşti se pronunţă de către instanţa judecătorească la ce
rerea autorităţii tutelare. întrucît atribuţiile de autoritate tutelară a- 
parţin comitetelor executive ale consiliilor populare, urmează daci 
a vă adresa Comitetului executiv al Consiliului popular al oraşului 
Agnita, de unde veţi primi toate relaţiile necesare, fără a fi obligat să 
vă deplasaţi la Sibiu sau Mediaş.

■  In cazul dv., tovarăşe Gh. Pinciu (Sibiu), fiind vorba de o 
faptă prin care vi s-a pricinuit o vătămare corporală ce a necesitat 
îngrijiri medicale de 14 zile, comisia de judecată, căreia v-aţi adresat, 
încearcă împăcarea părţilor. Dacă încercarea de Împăcare nu reuşeşte, 
vi se eliberează un proces verbal în acest sens, pe baza căruia vă 
puteţi adresa judecătoriei. Certificatul medico-legal nu este legat de 
termen, important este că dv. v-aţi adresat în termenul legal comisiei 
de judecată.

■  Acordarea burselor integrale sau parţiale, tovarăşe Aurel Ha- 
şegan (Sibiu), este in funcţie de venitul net al susţinătorilor legali 
ai studentului şi de media obţinută la examene, care variază de la 
facultate la facultate. Nu cunoaştem condiţiile cerute la Institutul 
politehnic Cluj, dar vă informăm că pentru obţinerea venitului ne* al 
susţinătorilor legali se scade din salariul tarifar brut impozitul. Con
tribuţia pentru pensia suplimentară nu se soade, ci se adaugă la sa
lariul net.

■  Pentru încuviinţarea înfierii, stimată tovarăşă Maria Poenaru 
(Sibiu), este competentă autoritatea tutelară de la domiciliul celui 
care înfiază, tn afară de cazul înfierii unul copil părăsit sau din pă
rinţi necunoscuţi care se află în îngrijirea unei instituţii de ocrotire, 
în acest caz este competentă autoritatea tutelară în circumscripţia că
reia se află sediul instituţiei. Dacă înfierea a fost încuviinţată con
trar celor de mai sus, înfierea este lovită de nulitate absolută.

TEODOR ŢEREANU 
Jurist
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O instituţie prestigioasa, cu o 
prezentă de peste două decenii 
în viata medicală a

D e  v o r b ă  c u  d r . lo a n  B r a tu  
d ir e c to r u l  S p i t a lu lu i  C. F« R . S ib iu

Discuţia avută, ■ zilele trecute, 
cu dr. loan Bratu, directorul 
Spitalului C.F.R. Sibiu . se vrea, 
tntr-un anume sens o restituire. 
Este, dacă vreţi, o modalitate de 
a sesiza, fie şî sumar, prezenta 
prestigioasă a unei instituţii me
dicale sibiene, de la a cărei în
fiinţare au trecut mai bine de 
douăzeci de ani.

In 19 ianuarie, la Spitalul 
C.F.R. Sibiu, a avut Ioc aduna
rea de dare de seamă asupra 
activităţii desfăşurate anul tre
cut, prilej pentru o dezbatere 
responsabilă asupra activităţii, 
asupra sarcinilor de viitor. De 
fapt, de Ia acest punct a început 
şi discuţia noastră.

— Ce a însemnat pentru 
unitatea pe care o conduceţi 
adunarea de dare de seamă?

— Trecînd peste „amănunte
le“ de rutină ale unei astfel de 
adunări, trebuie spus că la a- 
ceasta au participat cîţiva fac
tori de răspundere din afara u- 
nitătii: dr. I. Bubulac, din Di
recţia de organizare şi control a 
Ministerului Transporturilor sî 
Telecomunicaţiilor, dr. Dan 
Georgia, directorul Direcţiei Sa
nitare C.F.R. Braşov, dr. Vladi
mir Chioroqlu, inspector la Di
recţia Sanitară C.F.R. Braşov, 
Mihai Boca, secretarul organiza
ţiei de partid de Nod C.F.R. Si
biu şi Ionel Achim, preşedintele 
sindicatului de Nod C.F.R. Si
biu. Important de subliniat că, 
prezenta organelor noastre pe 
linie ierarhică şi a celor locale 
de partid şi sindicat a imprimat 
adunării un nivel ridicat a! dez
baterilor. De fapt, pentru a răs
punde mai pe scurt Ia întreba
rea formulată, aş spune că adu
narea a evidenţiat hotarîrea în
tregului nostru colectiv de a 
munci cu şi mai multă dăruire 
pentru îndeplinirea sarcinilor pe 
care partidul şi statul nostru le 
pun în fata lucrătorilor din do
meniul sănătăţii.

— Care este — dacă se 
poate spune astfel — „poten
ţialul fizic" al spitalului? Sau, 
intr-un context mai larg, am 
dori să delimitaţi perimetrul 
de activitate al unităţii.

— Foarte putini cunosc faptul 
că, în afara spitalului propriu- 
zis din Sibiu de pe strada Mos
cova, unitatea noastră are o ra
ză de activitate mai largă. Dar 
să le luăm pe rînd. La spital 
dispunem de două secţii: boli 
interne şi chirurgie; la policli
nică funcţionează şase servicii; 
interne, chirurgie, O.R.L., oftal
mologie, stomatologie şi radio
logie; un laborator clinic şi o 
farmacie deservesc atît spitalul 
cît şi policlinica, tn afara aces
tora, unitatea noastră mai cu
prinde un dispensar medical la 
statia 6.F.R. Sibiu, depoul Sibiu, 
staţiile Făgăraş şi Mediaş. Pe 
Ungă fiecare din aceste dispen
sare de medicină generală din 
staţi!, funcţionează cite un ca
binet de stomatologie. In ce pri
veşte a doua parte a întrebării, 
este şi aici necesară o precizare. 
După numele spitalului s-ar pă
rea că asistaţii noştri slnt doar 
salariaţi al căilor ferate şl fa
miliile acestora. Eî bine, pe lin
gă aceştia tn perimetrul activi
tăţi! noastre Intră şl salariaţii 
Î.H.T.A. «1 P.T.T., prectms şl pen
sionarii proveniţi din unităţi ale

Ministerului Transporturilor şi 
Telecomunicaţiilor. In ce pri
veşte dispensarul, de la depou, 
acestuia îi revine sarcina spe
cială de a contribui Ia contro
lul stării de sănătate şi odihnă 
a personalului de locomotivă, 
înainte de fiecare plecare în 
cursă, mecanicii de locomotivă 
şi ajutorii sínt supuşi unui ri
guros examen medical. De ase
menea, este, cred, interesant de 
ştiut că, în staţia Sibiu, funcţio
nează un serviciu de urgentă 
permanent, care stă Ia dispoziţia 
călătorilor. Un alt element de 
specific al activităţii noastre îl 
constituie verificarea medicală 
periodică a întregului personal 
care concură la siguranţa circu
laţiei, pe bază de teste obliga
torii.

— tn atenţia personalului 
medical din unitate intră ţi
boii cu un anumit specific? 
Mă refer la specificii! profe
sional al asistaţilor dv.

— Ne apar cazuri de cele mai 
diverse provenienţe, practic tot 
felul de boli. S-ar putea spune 
că microclimatul locului de 
muncă are o influenţă asupra a- 
paratului respirator, favorizează 
anumite afecţiuni ale aparatului 
digestiv etc., dar trebuie să ţi
nem seama, în afară de micro
climat şi de alti factori: taba- 
gismul, navetismul, lucrul în 
aer liber ş.a. Ceea ce pot spu
ne, fără a considera necesar să 
dau exemple, este că problema 
cea mai grea o ridică situaţiile 
neprevăzute, care presupun In
tervenţia promptă a personalu
lui nostru, care cer rezolvări 
spectaculoase. Am avut ce-i 
drept mai puţin cazuri de acest 
gen, dar sîntem pregătiţi tn fie
care moment pentru astfel de 
nedorite eventualităţi.

— Care ar fi „in mare' 
problemele profesionale şl 
răspunderile politice ale di
rectorului unei unităţi ca spi
talul C.F.R. Sibiu?

— Eu aş inversa puţin terme
nii, spunînd că răspunderile po
litice implică si vizează in to
talitate problemele profesionale. 
Iată cîteva chestiuni cate mă 
preocupă pe mine: mărirea spa
ţiului spitalului şi policlinicii, 
eventual supraetajarea acestora; 
dotarea cu noi aparate; cuprin
derea pe linia controlului şi în
drumării a întregii activităţi de 
la sediu şi din localităţile unde 
avem dispensare; realizarea unei 
colaborări optime între secţii şi 
servicii; ridicarea pregătirii po
litice si profesionale a cadrelor 
noastre şi, nu în ultimul rind, 
asigurarea unui climat de disci
plină în muncă. în ce priveşte 
activitatea de conducere propriu- 
zisă, consider -că problema cea 
mai importantă este să-ţi apro
pii colectivul, dar aceasta nu pe 
linia minimei exigente. Am în
şirat aici o serie de probleme, 
unele concrete, altele generale... 
Aş pune Încă un accent asupra 
necesităţii de a ne extinde spa
ţiul; este evident pentru oricine 
că, din 1952 — etnd s-au înfiin
ţat spitalul şi policlinica — şl 
pină în 1974, exigenţele, ne
voile reale au crescut...

— Vă dorim succes 1

Interviu realizat de
V. c u c u

Pregătirea producţiei 
legumicole

ACI UA LI I ATEA

Unităţile agricole producă
toare de legume se preocupă 
la aceste zile de asigurarea 
cadrului necesar realizării 
producţiilor planificate tn a- 
cest Important sector. Se 
transportă îngrăşăminte natu
rale şl se pregătesc răsadni
ţele tn vederea producerii 
materialului săditor.

H farms legumicolă a l.A.S. 
biu-Gisnădie, condusă de ing. 
aftel Bleoca, şi-a propus să 
alîzeze In acest an o produc-
> medie de 21 tone produse la 
scare din cele 100 hectare gră- 
nă. Pentru realizarea obiecti- 
ilui propus se desfăşoară am- 
e acţiuni de fertilizare a so
lul şi de pregătirea răsaduri- 
r. Astfel, au fost construite 
nă In prezent 300 m p răsad- 
te din cele 1 000 planificate, 
ici se vor produce peste 000 
ii fire de roşii, telină şi varză 
npurie.
■  Cooperatorii din Alţîna vor 
iltîva legume în acest an pe o 
prafată de 20 ha. întreaga su- 
afaţă de grădină a fost arată 
n toamnă, tn prezent principa- 

atenţie fiind acordată lucră
tor de fertilizare. Pe zece_ ha 

vor administra îngrăşăminte 
ganîce, în care scop s-au 
snsportat în cîmp peste 300 to-
> material fertilizant. Pe restul 
prafetei se aplică cite 250 kg 
perfosfat si 200 kg azotat de 
noniu la hectar.
Pentru producerea materialu- 
i săditor se lucrează la ame- 
ijarea celor 200 mp răsadniţe, 
»mele şi tocurile necesare stnt 
«gătite. Au fost asigurate de 
iemenea, mranita, pămintul de 
■lină şi nisipul.

■  în vederea realizării pro
ducţiei de 15 tone legume la 
ha, ţăranii cooperatori din Ag
nita desfăşoară o intensă acti
vitate la transportul îngrăşămin
telor naturale pentru fertilizarea 
întregii suprafeţe de 25 ha gră
dină. Totodată au fost întreprin
se acţiuni pentru pregătirea -se
rei în vederea producerii mate
rialului săditor.

DRELE —  cum ie recrutămJ

— cum ie pregătim
— cum le folosim

Grupul vocal al I.P.A. Sibiu, una din formaţiile de perspectivă în viata muzicală a Sibiului
Foto: N. BOLDIŞOR

Duminică la Şeica Mare O nouă întîlnîre a formaţiilor 
artistice de amatori

Dornice să se califice pentru eta
pa judeţeană a concursului organi
zat !n cinstea celei de a 30-a ani
versări a eliberării patriei, formaţiile 
artistice de amatori din Şeica Mare 
şi din comunele limitrofe au depus 
strădanii, pasiune şi pricepere, pre- 
zentîndu-se duminică după-masă în 
fata unui numeros public, pe scena 
sălii arhipline a căminului cultural 
din localitate.

Au promovat în etapa Lntercomu- 
nală:

Ion Nicula din comuna Micăsasa, 
cu monologul „Oful lui Ion Săracu, 
vinătorul“, interpret de reale cali
tăţi umoristice.

Formaţia de dansuri populare ger
mane din comuna Axente Sever, nu- 
mărind 18 persoane, instruită de în
văţătoarea Suzana Seiwerth, a inter
pretat în ritm tineresc un dans tiro
lez şi cu grafie un lănder.

Comuna Valea Viilor a prezentat 
un solo clarinet, prin Marin Sicoe, 
un „Munte, munte, brad frumos" prin 
glasul Rodicăi. Turcu şi un grup 
vocal german de 20 de persoane, di
rijat de învătăt-oarea Ilse Sonntag, 
interprelînd „Cîntec despre Valea 
Viilor“ şf „Cîntec despre patrie“.

S-au mai calificat pentru etapa ju
deţeană soliştii Alexandru Motoc şi 
Magdalena Tatu din Şeica Mare, cu

Concert Beethoven la Cisnădie
In cadrul concerte

lor educative, vineri 
seara, orchestra sim
fonică a Filarmonicii 
de stat Sibiu a pre
zentat la Cisnădie un 
concert închinat celui 
care a întruchipat 
culmea clasicismului 
In muzică, Ludwig 
van Beethoven.

în faţa unei săli
arhipline s-au pre
zentat fragmente dn 
„Eroica“, „Pastora
la“, „Egmont", în-
tr-o desăvlrşită in
terpretare, sub ba
gheta prof. Hans A-

ker, cu comentariul 
avizat prezentat de 
prof. Toma Tohati, 
extaziind tineretul 
meloman şi in egală 
măsură auditorii ninşi 
de bruma anilor.

Romanţa în fa ma
jor op. 50 cîntată in 
solo de Popoviciu 
Nicolae, a stîmit ne- 
sfîrşite ropote de a- 
plauze. Cu acelaşi 
interes a fost primit 
şi septetul op. 20: 
vioară — Roth Carol, 
violă — Miklós To
ma Ervin, violoncel

— Fekete Edith, con
trabas — Dollak Er
nest, clarinet Canura 
Mihai, corn — Fell 
Francisc, fagot —• 
Maier Aurel, care a 
îneîntat pe cei pre
zenţi.

Sîntem îndreptăţiţi 
să afirmăm că oraşul 
Cisnădie, prin orga
nizatorii săi locali, 
îşi formează un pu
blic serios si recep
tiv, în stare să pă
trundă în lumea mi
rifică a muzicii.

CRONICAR

doina „Ce-o avea lumea cu mine" şi, 
respectiv, cîntecul „Deschide, bade, 
fereastra“, precum şi excelenta oi- 
chestră de muzică uşoară a căminu
lui cultural Şeica Mare, avîndu-1 in
structor pe muncitorul Karol Schmidt 
precum şi inspirata brigadă artistică 
de agitaţie a aceleiaşi comune („Ce-a 
găsit iarna în sat“), pregătită de În
văţătoarea Iozefina Filip.

In afară de aceste formaţii şi so
lişti, au mai evoluat, contribuind la 
valoarea educativ-artistică dobîndită 
de spectacolul-concurs, fanfara că
minului cultural al comunei Şeica 
Mică, brigada artistică de agitaţie 
din Micăsasa, brigada artistică de 
agitaţie din satul Ţapu, grupul vo
cal românesc din Valea Viilor, ca 
şi Monica Wandery şi Iohanna Mei
tzer din Axente Sever, Silvia Moga, 
Vasile Hususan şi Ana Lascu din 
Micăsasa şi Maria Tolciu, Anuta Pa- 
lade şi Aurelia Stănilă din Şeica Ma
re. De asemenea, şi-au dat concursul 
recitatorii ~ Lucia Chisăliţă, Hans 
Zink, Liubita Szepesy, recitind din 
Octavian Goga, din Nicolae Labiş 
etc.

A fost un centru unde doina şl-a 
ocupat locul de cinste, ca simbol al 
valorilor folclorice locale. Ar mai 
trebui intervenit, ca şi in alte părţi, 
asupra repertoriului, pentru reînnoi
rea pieselor muzicale destinate gru
purilor vocale, orchestrelor, solişti
lor, îndrumarea fiind necesară, cu 
precădere în acest an jubiliar, în 
sensul cîntecelor de masă de înaltă 
vibraţie.

I. R.

(drmare din pas. II

duă preocupare pentru pregăti
rea necesarului de cadre. Cum 
sínt însă folosite? Pentru a răs
punde acestei întrebări l-am so
licitat pe tovarăşul Vaier Vlaşin, 
secretarul comitetului de partid.

„Felul în care sínt pregătiţi 
muncitorii, cum sínt coordonaţi 
şi îndrumaţi se reflectă şî în in
dicele de îndeplinire a norme
lor. Din analizele efectuate a re
zultat că o serie de muncitori 
tineri nu-şi îndeplinesc sistema
tic norma, în special Ia secţia I 
mecanică. Am să insist asupra 
acestui aspect. Comitetul de par
tid a hotărît o analiză mai la 
obiect, acolo jos în secţie lingă 
presatoarele care nu reuşeau să-şi 
îndeplinească normele. Iată con
cluziile. în primul rînd s-a con
statat că noile absolvente ale 
şcolii profesionale sau a uceni
ciei la locul de muncă nu erau 
ajutate suficient de maiştri si 
reglori, de asemenea, muncitorii 
mai vechi, cu experienţă nu le 
dădeau atenţia cuvenită. Imediat 
s-au luat măsuri, au fost repar
tizate pe lingă comunişti, pe lin
gă oameni mai în vîrstă cu care 
s-a stat de vorbă în prealabil.

S-a constatat totodată şi o de
ficientă de organizare. în stabi
lirea fluxului tehnologic, în re
partizarea muncitoarelor pe di
ferite operaţii nu s-a ţinut cont 
de îndemînare, prin aceasta de- 
reglindu-se productivitatea mun
cii, apărînd locuri înguste. Cele 
trei organizaţii de partid din sec
ţia respectivă au luat în dezba
tere aceste fenomene. Ca urma
re s-au constatat şi alte aspecte 
negative. Bunăoară s-au găsit şi 
unele defecţiuni tehnice. Maşi
nile nu erau dotate cu pensete 
corespunzătoare pentru introdu
cerea pieselor. S-a impus ime
diat intervenţia maiştrilor, a fac
torilor răspunzători de asigura
rea condiţiilor de protecţie a 
muncii. De asemenea, au fost 
criticate cu vehemenţă cazurile 
de repartizare preferenţială a di
feritelor muncitoare pe operaţii. 
La cele noi li se dădeau operaţii 
mai grele şi astfel apăreau mari 
disproporţii în realizarea norme
lor“.

Am reprodus Integral această 
relatare cu convingerea că ea va 
constitui pentru cititori un exem
plu de înţelegere a roiului pe 
care îl are organizaţia de partid 
în educarea colectivului de mun
că, de rezolvare partinică a tu
turor cazurilor ce le ridică des
făşurarea procesului de produc

ţie, tn special tn oe priveşte 
munca cu oamenii. Cu cită res
ponsabilitate a fost urmărită evo
luţia tinerelor muncitoare, cu
cită operativitate s-au analizat 
şi soluţionat cauzele care au de
terminat anumite dereglării Şi 
aceasta, deşi în medie, la secţia 
respectivă indicele de îndeplini
re a normelor este de circa 110 
la sută.

Sigur, în legătură cu pregăti
rea şi folosirea forţei de inuncă 
se mai ridică şi alte aspecte. In
dicele de folosire al fondului de 
timp disponibil s-a ridicat In a- 
nul precedent la numai 93,4 la 
sută, fapt pentru care va trebui 
să se ducă o muncă şi mai sus
ţinută în acest an, în sensul în
tăririi disciplinei. Apoi, fluctua
ţia înregistrată in 1973 indică 
încă o lipsă de stabilitate.

Toate acestea au făcut obiec
tul unei recente şedinţe a birou
lui comitetului de partid. Ana
liza, a scos în relief faptul că a 
existat o bună preocupare pen
tru pregătirea cadrelor, că s-a 
ţinut cont de necesarul de mun
citori calificaţi, urmărindu-se în 
felul acesta reducerea numărului 
de necalificaţi, — din rindul că
rora s-a înregistrat cea mai mare 
fluctuaţie — pentru legarea oa
menilor de întreprindere, de lo
curile de muncă.

„Am luat în dezbatere si alte 
probleme ce ţin de pregătirea ca
drelor, ne spune secretarul co
mitetului de partid. Pentru crea
rea unor condiţii mai bune de 
pregătire practică ne-am propus 
să realizăm un atelier-şcoală, mai 
ales cu profil mecanic, pentru 
presatori şi lăcătuşi, dar şi pen
tru emailatori. Pentru întărirea 
disciplinei, pentru educarea ti
nerilor in timpul uceniciei ne-am 
propus să elaborăm şi un regu
lament şcolar, din care să re
zulte drepturile si obligaţiile s- 
cestora. S-a ajuns de asemenea, 
la concluzia că dispunem de ca. 
dre foarte bine pregătite şi car» 
se ocupă cu pasiune de instrui
rea teoretică şi practică a ele
vilor. Avem totuşi şi citeva 
ofuri. Nu am rezolvat nici pină 
acum problema unui cămin de 
nefamilişti deşi cerem din 1972 
în fiecare an. Centrala noastră 
ne ţine doar cu promisiuni, Fluc
tuaţia mare este şi o consecinţă 
a acestui fapt, deşi noi am luat 
măsuri de contracarare mai ales 
prin calificare, ştiut fiind că 
muncitorii calificaţi pleacă mai 
greu. Sint efectele imediate ale 
ridicării gradului de cunoaştere, 
de educare".
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Aspect de la „Sărbătoarea fote
lor* pe străzile oraşului Agnita 

(foto dreapta)

Simbâtă seara, la Păltiniş, Comite
tul judeţean U.T.C., prin Agenţia 
biroului de turism pentru tineret -  
Sibiu a organizat tradiţionalul 
„Carnaval al zăpezii". Peste 100 de 
tineri din întreprinderile „Liberta
tea", „Flamura roşie“, I.P.A.S. şi 
altele au petrecut o seară de ne
uitat. A doua zi, amatorii de schi 
şi săniuţe au făcut cunoştinţă cu 
minunatele pîrtii de la Păltiniş 

(foto stingă)
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Ovid Iu Trăsnea

Doctrine politice contemporane
Foarte recenta lucrare editată 

de Facultatea de Filozofie a Uni
versităţii din Bucureşti în 1974, 
ne îmbogăţeşte masa de lucru 
cu un volum a cărui lipsă o 
simţeam de multă vreme.

Actualele dezbateri politologi
ce publicate în volumul semnat 
de Ovidiu Trăsnea se adresează 
celor care studiază filozofia, so
ciologia, istoria şi, atît prin aria 
tematică, cit şi prin profunzimea 
investigaţiei prezintă un interes 
mult mai larg decit celelalte lu
crări apărute pină in prezent în 
acest domeniu.

Cartea lui Ovidiu Trăsnea se 
opreşte asupra citorva dintre 
cele mai răspîndite doctrine. (I. 
Apariţia marxismului şi rolul său 
revoluţionar în istoria gîndirii 
politice. II. Transformări In ideo
logia politică a burgheziei In 
procesul trecerii la imperialism; 
III. Doctrine politice elitiste; IV, 
Doctrina geopolitică; evoluţia sa 
după al doilea război mondial; 
V. Doctrine politice fasciste şi

neofasciste; VI. Doctrina „Realis
mului politic* — apologie a for
ţei în relaţiile internaţionale; VII. 
Problema suveranităţii în doctri
nele politice contemporane; VIII. 
Criza liberalismului şi unele va
riante politice ale neoliberalis
mului contemporan; IX. Doctrina 
„Statului bunăstării generale": 
sumară caracterizare generală; X. 
Manifestări ale neoconservatoris- 
mului în gîndirea politică con
temporană).

La acestea s-ar putea adăuga 
multe altele: teoriile tehnocrati
ce, teoria convergenţei, ale so
cietăţii industriale şi postindus- 
triale, societatea de consum, ş.a. 
Speranţa noastră este că acest 
Început nu va rămîne singular şi 
curînd numeroşii noştri specia
lişti în doctrine politice vor ela
bora alte volume, prezentînd de 
pe poziţii marxiste peisajul va
riat al ideologiei şi doctrinelor 
politice burgheze contemporane.

AL. C.

SIBIU: PACEA: Capcana (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Paradisul (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Cutezanţa (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Fuga e sănătoasă (orele 
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cn cărţile 
pe fată (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Mihai Viteazul, seriile I şi II (orele 
10,00; 17,00 şi 20,00); I. L. CARA- 
GIALE: Clasa muncitoare merge in 
paradis (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Ctnd le
gendele mor (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Atentatul (orele 
10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Goya, seriile I şi II (orele ’ 17,00 şî
20,00).

OCNA SIBIUIUI: Felix şl Otilia,
(seriile I şi II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Sfirşitul Liubavinilor 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Misterul din insula Balffe (orele
17.00 şi 19,00).

9.00 — Teleşcoală. (Geografie 
(clasa a V-a). Valuri şi maree. 
9,15 — Chimie (anul III). Zincul 
şi mercurul. 9,35 — Fizică (anul 
III). Producerea tensiunii electro
motoare alternative. 10,00 — Curs 
de limba germană. 10,30 — Curs 
de limba franceză. 11,00 — Is
toria filmului sonor. Cinemato
grafia spaniolă contemporană. 
16,00—17,00 — Lecţii TV. pen
tru lucrătorii din agricultură. 
17,30 — Telex. 17,35 — Curs de 
limba rusă. 18,05 — Curs de lim
ba engleză. 18,35 — Vetre fol
clorice. Gugulan cu car cu mere. 
Un film despre obiceiuri, etnte- 
ce şi jocuri din zona Caransebe
şului. 19.00 — Biruit-au gîndul. 
19,20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. 20,00 — Teatru TV.; 
Istoria comediei. Comedia anti
că greacă şi latină. 21,40 — Pu
blicitate. 21,45 — 24 de ore. 22,00 
— Box: Cassius Clay—Joe Fra
zier. înregistrare de la arena 
„Madison Square Garden" din 
New York.

Mihai Lupu: Basme bătrlne. Editor*
Ion Creangă; =:-**: Teoria antrena
mentului. Editura Stadion.

Conferinţe
■  Din plănui de activităţi al clu

bului „Independenţa" din localitate 
consemnăm: astăzi, la ora 10, In 
secţia oţelărie a Întreprinderii, tova
răşul Zâne Strungaru va prezenta 
cartea „Războiul secret“, de Gh. Bu- 
zatu (lucrare apărută tn editura Ju
nimea), acţiune cuprinsă în ciclu! 
„Memoria pământului românesc“.

■  La ora 18, pe terasa clubului, 
în cadrul ciclului „Dicţionar medi
cal" se organizează o întîlnîre a 
tinerelor fete cu cadre de specialita
te din domeniul sanitar care le va 
vorbi despre: Educaţia medicală a 
tinerelor fete din întreprindere. Ac
ţiunea va fi încheiată de un program 
artistic.

■  Tot astăzi, la Gasa de cultură 
a tineretului din Sibiu, ora 13, în sa
la festivă, în cadrul societăţii lite
rare a elevilor se organizează o 
seară de poezie, în care, bineînţeles, 
muzica va fj nelipsită.

CÂRTI»•MWAMAI.'« r n  i i iNOI
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D. R. Popescu: Vînătoarea regală.
Roman. Editura Eminescu; Paul Geor- 
gescu: Printre cărţi. Editura Emines
cu; Veniamin Kataev: La oglindă. 
Roman epistolar. Editura Univers;

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme frumoasă, dar rece 
noaptea şi dimineaţa. Cerul va fi 
variabil. V tot ui va sufla slab din 
sectorul sud-estie. Temperaturile mi
nim« vor fi cuprinse între minus 12 
şi minus 10 grade, iar cele maxime 
totr« minus 3 şi minus ua grad.

norite
FEMEIE „STRlNGATOARH"

O cheamă Maria Encea. Ar* 
36 de ani, trei copii mari şi-un 
soţ cu care este căsătorită ds 
20 de ani. Locuia în Slimnic, 
pină in urmă cu mai multe săp- 
tămîni, dar i s-a părut probabil 
că duce o viaţă prea obişnuită. 
Şi-a plecat intr-o „direcţi* ne
cunoscută1" împreună cu un 
„amic“. Nu s-a uitat tn urmă. 
Nu s-a uitat nici Înainte. N-a 
uitat insă să se uite in cămară, 
in coteţ şi in magazie. A  luat, 
lina, a luat griul şi porumbul 
şi — culmea — a dus ’cu ea şi 
porcul. Poate dgcă avea cum, ar 
fi dus cu ea şi casa! Ce să mai 
zici? „Stringătoare“ femeie Ma
ria Encea !

„loz Tn  plic-
Pe str. 23 August din Agnita 

se află o cofetărie. Spaţioasă, 
primitoare, bine aprovizionată. 
Ceva inşi o deosebeşte de alte 
unităţi cu acelaşi profil. „Spe
cialitatea casei" aici este ... lo
zul in plic. tn  loc să se facă 
reclamă propriilor produse, oa
menii sínt Înştiinţaţi că „aici se 
vinde loz in plic' şi că „Dudu- 
man Mihai din Mediaş a cişti- 
gat 20 000 lei la loz in plic“.

Aşa stind lucrurile, n-ar fi  de 
mirare ca un distrat, int rînd in 
această cofetărie să solicite, 
inspirat de asemenea afişe, . . .  
loz în plic cu frişcă!

NEMULŢUMIRE
. . .  „Nu este prima dată ctnd 

conducerea întreprinderii „Dum
brava“ ia măsura, abuzivă, de a 
transforma arena de popice în 
magazie".

Aşa ne scrie cititorul Teodor 
Niscov in numele grupului de 
popicari veterani din Sibiu care 
n-a putut susţine jocul din cam
pionatul judeţean programat in 
16 ianuarie a.c. in compania e 
chipei „Dumbrava“ Sibiu.

Nemulţumirea oamenilor este 
justificată. Intre vorbe şi fapte 
trebuie să existe concordanţă. 
Se pare insă că la unele între
prinderi, cu vorba se încurajea
ză sportul de masă, iar . . .  cu 
fapta, bazele sportive sint trans
formate in depozite şi magazii. 
Nu ?

DEZINTERES
La început a fost un local cu

rat şi bine aprovizionat. Puteai 
servi masa in condiţii civiliza
te, la un preţ acceptabil. Apoi, 
treptat, restaurantul „Oltul“ — 
fiindcă despre el este vorba — 
s-a transformat ‘ într-o circiumă 
oarecare, in care la loc de frun
te stă băutura servită în pahare 
clătite in fugă.

Vrei să minînci mititei? Nu 
sint. Este în schimb ficat. Ief
tin (5,70 lei), servit cu.. .  coajă 
şi aproape crud. Este şi pîine. 
Veche de trei zile. Ţi se dă şi 
salată de sfeclă. Dar numai prin 
culoare Seamănă cu sfecla. Cit 
despre garnitură: trei cartofi 
prăjiţi o dată ş i... încălziţi de 
patru ori.

Un client al localului zicea că 
la „Oltul“, „băutura-i de bază, 
mincarea-i fudulie“ şi se pare
că avea dreptate.

D. IQNAŞCU
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Evoluţia procesului de 
dezangajare de la Suez

Cairo 28 (Agerpres). — la cursul 
zilei de luni s-a încheiat príma eta
pă din cadrul procesului de dezanga
jare a trupelor israeliene şi egipte
ne la Canalul Suez, prevăzut pe o 
durată de 40 de zile, în conformita
te cu acordul încheiat, la 18 ianua
rie, în acest domeniu, între Egipt şi 
Israel.

Cei din urină militari israelienî au 
părăsit, luni dimineaţa, portul Acia- 
biya, Muntele Attaké, împrejurimile 
oraşului Suez, precum şi ultimul 
tronson al şoselei Caito-Suez, ince- 
pind cu kilometrul 101 — unde au 
avut loc întîlnirile dintre reprezen

tanţii militari ai celor două ţări, pre
cum Si semnarea acordului.

Preluate — conform acordului de 
dezangajare încheiat •— de repre
zentanţi ai O.N.U., zonele evacuate 
de trupele israeliene au fost remi
se, şase ore mai tîrziu, forţelor e- 
giptene, care şi-au instituit contro
lul asupra lor.

Toate operaţiunile primei etape a 
procesului de dezangajare au decurs 
în bune condiţiuni.

După cum a anunţat un purtător 
'de cuvânt al armatei egiptene, şo
seaua Suez-Gairo urmează să fie re
deschisă traficului civil în cursul zi
lei de marţi.

S-au închegat lucrările conferinţei partidelor 
comuniste din ţările capitaliste ale Europei

Relaţiile economice 
româno-algeriene

Bruxelles 28 ■— Corésponáentül 
Agerpres, N. Popescu-Bogdăneşti, 
transmite: La Bruxelles, s-au înche
iat, luni, lucrările conferinţei, parti
delor comuniste din ţările capitalis
te ale Europei.

Conferinţa, la care au participat 
un număr de 21 delegaţii, a avut ca 
temă de dezbator?- „Criza actuală 
a capitalismului în Europa, acliunea 
partidelor comuniste pentru progres 
social, democraţie, independenţă na
ţionala, pace, socialism, lupta parti
delor comuniste pentru unitatea for
ţelor muncitoreşti şi democratice"1.

In timpul lucrărilor a fost dată 
publicităţii „Declaraţia asupra Viet
namului", document în care partide
le participante la conferinţă îşi ex
primă solidaritatea e u  lupta eroică 
a Vietnamului şi cer; respectarea

strictă a acordurilor de la Paris, in- 
cetareé oricăror acte de agresiune 
din partea regimului de Ia Saigon. 
Declaraţia afirmă, de asemenea, so
lidaritatea cu lupta celorlalte po
poare ale Indochinei pentru indepen
denţă naţională, pentru progres.

Au fost adoptate, de asemenea, o 
Declaraţie^cg présre la situaţia din 
Chile şi o Declaraţie asupra proble
mei energetice.*

.Va. fi dată publicităţii' „Declaraţia 
politică“, document elaborat şi adop
tat de conferinţă.

In comunicatul destinat presei, 
participanţii .au fost unanimi în a 
considera : conferinţa ca o etapă im
portantă pe, calea întăririi cooperă
rii-şi luptei lor comune, ca o con
tribuţie la unitatea mişcării comunis
te internaţionale.

M ircea  M a lita  p r im i t  d e  e m iru l s ta tu lu i  B a h re in
Manama 28. — Corespondenţă de

la Crăciun Ionescu: La 27 ianuarie, 
Mircea Maliţa, .consilier al preşedin
telui Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, 'a fost pri
mit de şeic Issa Ben Salman Al* 
Khalifa, emirul statului Bahrein, că
ruia j-a înmînat un mesaj personal 
din partea preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu.

Emirul statului Bahrein a trans
mis mulţumiri călduroase preşedin
telui Nicolae Ceauşescu pentru me
sajul său, apreciind activitatea sa 
fructuoasă în direcţia înţelegerii 
dintre state, a păcii în lume şi şi-a

exprimat . totodată dorinţa de a în
tări .cooperarea pe diverse planuri 
Intre cele două ţări. Emirul Issa Ben 
Salman Al-Khalifa a adresat un me
saj prietenesc de salut preşedinte
lui Nicolae Ceauşescu, împreună cu 
cele mai bune sentimente pentru 
poporul român.

ín cursul întrevederii au fost a- 
bordate probleme privind situaţia 
din. Orientul Apropiat si relaţiile 
dintre România şi Bahrein.

In timpul şederii la Manama, 
Mircea Maliţa a avut convorbiri cu 
ministrul de externe al Bahreinului, 
Mohamed lbn Moubarak Al-Khalifa.

Alger 28. — Corespondentul A- 
gerpres, Miree« S. Ionescu, trans
mite! Schimburile comerciale ronsâ- 
no-algeriene, care, în 1973 s-au tri
plat faţă de 1971, au cunoscut, tot
odată şi o diversificare în ambele 
sensuri.

Sporirea exportului românesc 9 
creat şi premisele sporirii importu
rilor din această ţară. Din Algeria, 
România a importat, în ultima pe
rioadă, însemnate cantităţi de mi: 
nareuri de fier şi de fosfaţi, diver
se produse agro-alimehtare, măsli
ne îndeosebi. Prevederile pentru a- 
nul In curs vizează intensificarea 
acestor schimburi comerciale, spe
cialiştii români şi algerieni expri- 
mîndu-şi satisfacţia, cu prilejul u- 
nor convorbiri recente, pentru 
cursul lor ascendent, în avantajul 
celor două ţări. Această evoluţie, 
care reflectă şi adîncirea relaţiilor 
de prietenie româno-algeriene, este
— subliniază autorităţile algeriene
— rezultatul aplicării măsurilor sta
biláé de tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi şeful statului atgerian, Houari 
Bopmediene, cu ocazia întîlniriior 
de Ia Alger, măsuri menite să asi- 
guré dezvoltarea în continuare, în 
ritm susţinut, a relaţiilor economice 
şi a «schimburilor comerciale — pînă 
la ItiO milioane de dolari, în anul 
1975. Conform înţelegerilor, la 
Bucurâşti, urmează să aibă loc, cea 
de-a dotoa sesiune a Comisiei mixte 
interguwernamentale româno-aigeri-

ene da colaborare cooperare e- 
conomică, cars va concretiza un 
nou acord pa termen lung între 
cele două ţări, corespunzător actua
lului plan cvadrienal algerian pe 
perioada 1574—1977,

1

Situaţia din9

Bolivia
La Paz 28 (Agerpres). — Ultimele 

telegrame de presă sosite din Bo
livia continuă să relateze despre 
menţinerea unei situaţii interne în
cordate. Agenţiile Associated Press 
şi Reuter anunţă că, în semn de 
protest faţă de hotărîrea autorităţi
lor de a majora preturile la unele 
produse alimentare de bază, circa 
10 000 de lucrători agricoli au ocu
pat o secţiune de circa 50 de mile 
de pe şoseaua care uneşte Cocha
bamba de Santa Cruz, suspendând 
orice trafic. De asemenea, au fost i 
ridicate baricade pé şoseaua care î 
face legătura cu partea de nord a 1 
ţării. ţ

Agenţia Reuter informează că gu- ! 
vernul din La Paz a trimis spre 
Cochabamba trupe şi care blindate.

După ce lideri ai Uniunii Natio
nale a muncitorilor agricoli au avut 
o serie de negocieri cu oficialităţi 
guvernamentale în vederea soluţio
nării situaţiei, demonstranţii au a- 
firmat că îşi vor menţine poziţiile, 
oricare ar fi consecinţele, şi au ce
rut ca preşedintele Hugo Banzer să 

j le expună, personal, principalele 
elemente ale politicii economice pe 
care o promovează guvernul său.

De
pretutindeni
Succesul mobilei 

româneşti la
Expoziţia de ia

OLANDA

După cum s-a anunţat oficidb in Olanda a intrat in vigoare raţionalizarea 
consumului de benzină. Din această cauză, tot mai numeroşi sínt cei care 
renunţă la automobil in favoarea bicicletei. Imagine din Amsterdam, la ora 
•a traficului intens

Capriciile vremii pe glob
Japonia

Tokio 28 (Agerpres). — In regiunile din nordul 'Japoniei Sama îşi 
face simţită dim plin prezenţa, semnalând a-$e ninsori abundenta şi vis
cole. in unele zîone din Insula Honshu, stratul de zăpadă a atins 102 cen
timetri, iar în Insula Hokkaido, vântul a suflat, în ultimele zile, cu o 
intensitate deosebită. Condiţiile atmosferice nefavorabile au provocat se
rioase perturbări în traficul feroviav, peste 3 '00Ö de pasageri rămînînd 
blocaţi în trenurile' înzăpezite.

Libia
Tripoli 28 (Agerpres). — Ploile care aa căzut fără întrerupere în ul

timele 24 de ore în cea mai secetoasă regiune a Libiei au provocat Im
portante pagube materiale. In regiunea Kufra, din sud-estuî ţării, unde 
se află un mare complex agricol pe bază de irigaţii', peste 560 de clădiri 
şi locuinţe au fost distruse sau avariate.

Iran
Teheran 28 (Agerpres). — Asupra unor regiuni din nordul si vestul 

Iranului au căzut, In ultimele 24 de ore, ninsori abundente care au dus 
Ia izolarea unor localităţi şi au provocat pierderi materiale. Potrivit a- 
genţlel P.A.R.S., în zonele afectate au fost transmise de urgenţă, pe ca
lea aerului, ajutoare: hrană, îmbrăcăminte, corturi etc.

Australia
Canberra 28 (Agerpres). — Situaţia creată de ploile torenţiale care 

au căzut, fără întrerupere, în ultimele două săptămînî asupra teritoriu
lui australian s-a agravat brusc duminică şi lunii, prin revărsarea unor 
rîuri $i extinderea suprafeţelor acoperite de ape. Astfel, ploile diluviene 
care au continuat să cadă, duminică, au provocat inundarea unei mari 
părţi a regiunii Brisbane şi a numeroase cartiere ale oraşului cu acelaşi 
nume. Numai în această zonă, situată ia 800 km nord de Sydney, bilan
ţul provizoriu al victimelor sa ridică Ia 5 morţi şi numeroşi dispăruţi. Mii 
de persoane au rămas fără adăpost. Aprovizionarea cu apă şi electrici
tate a fost întreruptă in cea mai mare parte a oraşului.

Pe de altă parte, se anunţă că toate legăturile rutiere şi feroviara 
cu regiunile acoperite de ape din statul Queensland au fost întrerupte.

Prognozele meteorologice arată că ploile vor continua în următoarele 
trei zile.

•  COMISIA PENTRU ENER
GIA ATOMICĂ A STATELOR 
UNITE a pus la piinct un . pro
iect da Utilizare a exploziilor 
nucleare subterane pentru a de
gaja gazele naturale aflate la 
mari adâncimi în subsol, scrie 
ziarul „Denver Post“. Acest pro
iect urmează să fia pur în apli
care. în următorii 5 ani, în uneia 
regiuni din statele Utah, Wyo
ming şi Colorado, unde se pre
supune că există mari Băcăminta 
de gaze naturale.

O PREMIUL PENTRU CEL 
MAI BUN FILM AL ANULUI 1973,
acordat de Asociaţia .presei- stră
ine din Hollywood, a revenit 
filmului „The exercist", realizat' 
de William FHedkin. Acest film 
a primit, de asemenea, din par
tea juriului -— care grupează 
critici de film din peste 50 de 
ţări —- premiul pentru cel mal 
bun scenariu şi cea miai bună 
regie.

•  LUNI. PENTRU A PATRA 
ZI CONSECUTIV, FORŢELE PA
TRIOTICE CAMBODGIENE AU 
BOMBARDAT CU RACHETE ŞI 
ARTILERIE POZIŢIILE LONNO- 
LISTE DIN PNOM PENH. După 
cum’ relevă corespondenţii mili
tari ai agenţiilor occidentale de 
presă, piesele de artilerie şi mu-' 
niţiile folosite în cursul acestor 
bombardamente au fost dintre 
cele capturate de forţele patrio
tice în timpul luptelor.

•  O ECHIPA A TELEVIZI
UNII AMERICANE, FORMATA 
DIN PATRU PERSOANE, A 
FOST ARESTATĂ DE CĂTRE AU
TORITĂŢILE DE LA SAIGON, a 
anunţat, sîmbătă seara, reţeaua 
de televiziune „A.B.C.“. Grupul 
de ziarişti efectuase un reportaj 
în regiunile aflate sub controlul 
Guvernului revoluţionar provizo
riu al Republicii Vietnamului de 
Sud.

•  PARLAMENTUL IORDANI
AN A APROBAT, DUMINICĂ,

PROIECTUL DE BUGET PENTRU 
ANUL 1974, care se va ridica ia 
suma de 15,6 milioane dinari 
(circa 440 milioane dolari), cu 
peste 5,8 milioane dinari mai 
mult decit cel precedent.

•  GENERALUL GRIVAS, li
derul organizaţiei Lupta pentru 
Enossis, — Uniunea Ciprului cu 
Grecia — (E.O.K.A.) a decedat, 
duminică după-amiazM, la Limas
sol, în urma unei crize cardiace,

•  AGENŢIA TASS ANUNŢĂ 
că a fost încheiată lansarea de 
rachete sovietice purtătoare spre 
zona din Oceanul Pacific, anun
ţată la 24 ianuarie. In lelul a- 
cesta, zona respectivă a devenit 
liberă pentru navigaţie şi zborul 
avioanelor.

•  FORŢE SUSPECTATE A 
REPREZENTA ARMATA REPU
BLICANĂ IRLANDEZĂ au lan
sat, duminică seara, o nouă-cam, 
panie de atacpii cu bombe de-a 
lungul graniţei, avarlînd clădiri

în cîteva orăşele, ca Newry şi 
altele din provincia Strabone. Nu 
s-au semnalat victime.

9  SUSAN ROSENKOVITZ, 
TlNĂRA ÎN VÎRSTĂ DE 26 DE 
ANI CARE A NĂSCUT, LA 11 
IANUARIE, 6 GEMENI, A PĂ
RĂSIT, DUMINICĂ, MATERNI
TATEA DIN CAPETOWN. Medi
cii au anunţat că mama celor şa
se gemeni a primit aprobarea să 
părăsească spitalul pentru a mer
ge să se odihnească. Cei trei bă
ieţi şi cele trei fete se simt bine 
şi cîştigă zilnic în greutate.

9  CONDUCEREA FIRMEI 
„VOLKSWAGEN“ A ANUN
TAT ÎNTRERUPEREA, ÎNTRE 
28 IANUARIE ŞI 8 FEBRUA
RIE, A ACTIVITĂŢII UZINEI 
DE LA HANOVRA, speciali
zată În producerea de furgo- 
nete. Măsura alertează on nu
măr de 15 000 din cei peste 
26 000 de salariaţi ai uzinei.

Köln 28 —■■ Trimisul special Ager
pres, Petre Uilăcan, transmite: Du
minică s-a închis la Köln expoziţia 
internaţională de mobilă, manifestare 
economică, care a constituit un im
portant mijloc de confruntare a ce
lor mai noi .produse realizate de pes
te 1 260 de firme şi întreprinderi de 
specialitate din 29 de ţări. Au parti
cipat şi întreprinderi industriale şi 
unităţi ale cooperaţiei meşteşugăreşti' 
din tara noastră care au prezentat 
o variată gamă de modele de mobi
lă, garnituri complete, dormitoare, 
sufragerii, camere de zi, mobilă pen
tru holuri — şi piese de mic mobi
lier da concepţie originală. Mobila 
românească — şi, îndeosebi, cea e- 
xecutată în stil rustic de inspiraţie 
naţională, rustic german şi spaniol, 
realizată cu ornamentaţii şi sculpturi 
fine — a suscitat un viu interes, în
trunind aprecierile specialiştilor şi 
oamenilor de afaceri.

Calitatea mobilei noastre, faptul 
că ea corespunde cerinţelor actuale 
ale pieţei mondiale, au fost confir
mate şi de vînzarea tuturor modele
lor prezentate. Parteneri tradiţionali, 
din diverse ţări ai fabricilor şî în
treprinderilor noastre producătoare 
şi, exportatoare de mobilă au expri
mat felicitări pentru originalitatea şi 
calitatea noilor produse, manifestîn- 
du-şi interesul pentru încheierea de 
contracte.

Ing. Cristian Porumboiu, director 
fa întreprinderea de comerţ exterior 
„Tehno-forest-export“, a declarat că 
eu reţinut atenţia, printre altele, 
garniturile purtând marca fabricilor 
din Arad, Tîrgu Mureş, Cluj şi Iaşi.

Un cimpanzeu 
a învăţat să

„vorbească“ ...
Washington 28 (Agerpres). — Fil

mul .Planeta maimuţelor“ este pe 
cale să devină realitate la Centrul 
de cercetări Yerkes al Universităţii 
Emory din Georgia — Statele Uni
te —, unde un cimpanzeu a învăţat 
să „vorbească“ cu ajutorul unui or
dinator. Profesorul Rumbaugh de la 
Universitatea de stat din Georgia, 
este inventatorul unui sistem, sau 
mai degrabă al unui limbaj, denu
mit „yerkish“, care permite cimpan
zeilor să se exprime repede. Ast
fel, Lana, o femelă de cimpanzeu a- 
leasă la întîmplare din mai multe 
maimuţe, a învăţat să utilizeze or
dinatorul în cursul anului trecut. 
Izolată intr-o celulă cubică construi
tă din material plastic, cu latura de 
2 metri, maimuţa dispune de o cla
viatură de care se poate servi în 
orice moment pentru a vorbi unui 
ordinator, care îi răspunde. Clavia
tura este compusă din simboluri 
„yerkish“, care sínt de fapt desene 
geometrice complicate. O combina
ţie de aceste simboluri face ca pe 
ecran să apară . cuvinte care pot fi 
citite. Maimuţa poate, astfel, Să cea
ră ordinatorului- să-i dea să mănîn- 
ce, să difuzeze muzică sau să-i pro
iecteze filme care o amuză. Ordina
torul nu acceptă decit fraze coeren
ţe, fiecare cerere trebuind, în mod 
obligatoriu, să fie precedată de cu- 
vîntul „please" — vă rog — şi tre
buie să se încheie printr-un simbol 
reprezentînd punctul final.

Ultima fotografie 
a preşedintelui

Allende
Londra 28 (Agerpres). — Ziarul 

britanic „Sunday Times“ a publicat, 
în prima pagină a numărului său de 
duminică, o fotografie în oare pre
şedintele Salvador Allende este în
făţişat cu ochii ridicaţi spre cer, în 
aşteptarea avioanelor juntei milita
re care vor bombarda Palatul Prezi
denţial, mareînd, astfel, începerea a- 
taculuî pentru ocuparea sa.

Această fotografie dramatică a fost 
realizată de un vechi colaborator al 
lux Allende. Fostul şef al statului 
chilian — avînd pe cap o cască mili
tară şi în mină o puşcă — este sur
prins în momentul în care iese în 
curtea interioară a palatului, după 
ce, potrivit ziarului „Sunday Times", 
primise de la unul din conducătorii 
loviturii de stat telefonul care îl a- 
nunţa despre intervenţia aviaţie!, în 
cazitl în care nu se predă.

Ziarul subliniază că aceasta este 
ultima imagine cunoscută realizată 
în timpul vieţii preşedintelui Allen- 
de.

A.

întreprinderea judeţeană 
de gospodărie comunală 

şi locativă Sibiu
aduce la cunoştinţa OBLIGAŢIILE ce revin consuma
torilor de gaz metan în scopul evitării accidentelor

E S T E  I N T E R Z I S ;
— a aprinde focul în sobe ce prezintă fisuri
— a pleca de acasă şi a lăsa focul aprins
— a face modificări sau adăugiri la instalaţia Ue 

gaz fără aprobare
— a dormi în încăperi în care sínt instalate apa

rate de consum neracordate la coş
— a dormi cu focul aprins
— a căuta scăpările de gaze în instalaţii cu flacără
— a micşora tirajul coşurilor
— a aprinde arzătoarele fără a avea convingerea 

inexistenţei emanaţiilor de gaze

în cazul constatării unor defecţiuni în instalaţii 
sau miros de gaz metan în încăperi, se vor lua urmă
toarele măsuri:

— stingerea tuturor punctelor de ardere
— aerisirea încăperilor prin deschiderea ferestre

lor
— anunţarea imediată a întreprinderii judeţene 

de gospodărie comunală şi locativă — secţia gaz metan 
Sibiu, telefon 1 25 58, secţia gaz metan Mediaş, telefon 
1 15 97, precum şi instalatorii de serviciu din celelalte 
localităţi urbane şi rurale.

Întreprinderea „Textila“ 
Cisnădie

recrutează urgent candidaţi pentru cursul de Calificare, 
cu durata de 5 luni în meseria de ţesător covoare şi 
stofe, conform H.C.M. 2105/1969.

Condiţii:
— vîrsta de 17 ani
—  8 c la s e  e l e m e n t a r e
Pe timpul şcolarizării candidaţii vor primi o in

demnizaţie lunară de 400 lei.

în trep r in d erea  m ateria le  
de c o n str u c ţii Turda

str. Armata Roşie nr. 29,
LIVREAZĂ URGENT

din stoc şi producţie curentă, pe bază de comandă, u r
mătoarele produse:

— chesoane C 1,5/6 — cu toate sarcinile portante
— chesoane CF 1,5/6 — cu toate sarcinile por

tante
— elemente curbe de acoperiş II 3/12 cu toate 

sarcinile portante
— elemente curbe de acoperiş II 3/10,85 cu toate 

sarcinile portante
— elemente curbe de acoperiş CPU 1,5/12 cu 

toate sarcinile portante
— grinzi pentru căi de rulare GR 6/60, GR 6/80 

şi GR 6/100 cu şi fără pasarelă
— diverşi stîlpi şi grinzi pentru hale industriale, 

pe bază de proiecte ale beneficiarilor cu condiţia ca nu
mărul de bucăţi din acelaşi tip să nu fie mai mic de 
20  de bucăţi

— tuburi premo de 0  600 şi 800 la presiunile 
de 4 şi 7 atmosfere

— bandă de protecţie pe bază de PVC pentru izo
lare conducte metalice

— blocuri ceramice din argilă arsa la dimensiuni 
de: 290X240X138 cu găuri orizontale; sau 290X240 
X138 cu găuri verticale.

Doritorii se pot adresa cu comenzi direct la sediul 
întreprinderii.

PIERDUT LEGITIMAŢIE nr. 5776, 
eliberată de Í.P.A.S. pe numele 
Teodorescu Vasile. O declar nulă.

PIERDUT BULETIN DE IDENTI
TATE ŞI CERTIFICAT CĂSĂTORIE 
pe numele Popescu Marilena. Adre
saţi Tg. Peştelui 10, Sibiu, Recom
pensă,

CAUT FATĂ ÎNGRIJIRE copil. 
Telefon 2 27 64, după ora 18.

ANGAJEZ PERSOANĂ Ia doi pre~ 
şcolari. Telefon 1 18 48, Dr. Spătam.

VÎND CASĂ liberă, grădină 970 
m p. Str. Lupenl 45.

CEDEZ CAMERĂ 12 mp. bucătă- 
rie 14 m p, pod, pivniţă, exclusivi
tate, doresc 2 camere, bucătărie. 
Str. Magheru 11, Mazilu.

FAMILIST, cu copil, caut urgent 
cameră mobilată sau nemobilată. 
Str. Turismului 6, orele 17—19, 
Dalea Tudor.
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